

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—83. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

FLÓFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. HEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLER, VASÁRNAP 20 FILLER.

XII. ÉVFOLYAM, 175. SZÁM.

DEBRECEN, 1935. AUGUSZTUS 3., SZOMBAT.

ÁRA 10 FILLER

Egyelőre elmúlt a háborus veszély

Teljes megegyezés Genfben az olasz-abesszin viszály békés megoldására

Mussolini hozzájárult a megegyezéshez

Az éjszaka érkezett jelentések a teljes megegyezés megnyugtató hírét hozzák Genfből. Kétnapos, izgalmas és drámai feszültségű tárgyalások után a három nagyhatalom képviselői megtalálták a módot a végsőkig kiélezett olasz abesszin viszály békés levezetésére. Ez még nem jelenti ugyan a végleges békét, de mutatja azt, hogy a háborus veszély egyelőre elmúlt szeptember hó első feléig semmi esetre sem feyeget.

Az olasz-abesszin ügy aktái most ismét a tárgyalási asztalok zöld posztójára kerülnek és pihennek a fegyverek. Mindenesetre a végleges békés megoldás lehetőségét rejti magában az, hogy Genfben a jövő tárgyalások irányelveire nézve megtudták egyezni. Mussolini keményen kitartott az olasz álláspont mellett, de nem zárkózott el a békés megoldás lehetőségétől, mintahogy elkészült a szuronyok százezreivel arra is, hogy fegyverrel vivja ki országának érdekét.

Alább közöljük Genf izgalmas péntekjéről érkezett táviratokat. Az első táviratok már sejtették a békés megoldás bekövetkeztét, de ez csak a késő esti órákban lett bizonyossá, mikor Mussolini hozzájárulása az angol tervezetbe érkezett és Mussolini által kívánt módosításokhoz a másik két nagyhatalom képviselői hozzájárultak. Hátra van még Abesszinia hozzájárulása, de a helyzet olyan, hogy neki már nem sok szava lehet, miután itt inkább Anglia magatartásán volt a hangsúly.

Genf, augusztus 2. A népszövetségi tanács tagjai este félhét órakor bizalmas ülést tartottak. Az ülést Litvinov hívta egybe. Ezen az ülésen huszonnégy óra óta először tájékoztatta a három nagyhatalom hivatalosan a többi tanácstagokat az olasz-abesszin viszály ügyében folyó tárgyalásokról.

A népszövetségi tanács tagjainak megbeszélése csupán félóra hosszat tartott. A megbeszélésnek bizonyos formszerű jelentősége volt. Hivatalosan mindössze csak annyit közöltek róla, hogy

Laval a maga és Eden nevében részletes közléseket tett azokról az indítványokról, amelyeket talán már a legközelebb

bi tanács elé terjeszthetnek. Az ülés folyamán beszéltek arról hogy esetleg sürgősen ülésre hívják össze a tanácsot. Beavatott körökben azonban ezt kevésbé tartják valószínűnek.

Az olasz kormánnyal a délután folyamán folytatták a tárgyalásokat

és ezek hír szerint nehezen haladnak, mert Rómából, ismételtén módosították az utasításokat, azoknyúl pedig az olasz miniszterelnök bizonyos kérdésekre határozott nemmel válaszolt.

Olaszország határozottan elutasította Angliának azt a javaslatát, hogy a még mostani genfi tárgyalások alatt kezdjék meg az előzetes megbeszéléseket a nagyhatalmak tervezett tárgyalásairól.

Róma, augusztus 2. Római mértékadó körökben egyelőre tartózkodóan nyilatkoznak a Genfből érkezett hírekről. Nem titkolják azonban azt a megítélést, melyet az a Genfben felmerült gondolat okozott, hogy Abessziniát is belevonják a három nagyhatalmi megbeszélésekbe.

Olaszország ehhez semmi esetre sem adná beleegyezését.

Az olasz kormány hajlandó a Népszövetség keretén belül való együttműködésére, de bizonyos határokat nem lehet túllépni.

Az olasz küldöttség állandó összeköttetésben volt Mussolinival.

Rómában határozottan cáfolják azt a hírt, hogy a jelenlegi genfi tárgyalások sikertelensége esetén Észak-Olaszországban Francia, angol, olasz értekezletet tartanak.

Párizs, augusztus 2. Az Information genfi jelentése szerint

Genfben sikerült teljesen tisztázni azt a kérdést, hogy a határincidensnek nevezetesen az ualual összetűzés esetében milyen eljárást alkalmazzanak.

Olaszország hajlandó volt a békéltető eljárásról döntőbíráskodásra áttérni, ami részéről jelentékeny engedménynek tekinthető.

Ennek következtében ki fogják nevezni az öt döntőbírókat és a döntőbírásg meg fogja

kezdeni működését.

Genf, augusztus 2. Genfben már csak kevésbé fontos dolgokkal kapcsolatos nézeteltérések elintézése van hátra az olasz angol kiküldöttek között. Arra számítanak, hogy még este valamennyi kérdést elintéznék.

Olaszország, Franciaország és

Anglia az 1906. évi szerződés értelmében az egész abesszin kérdéstről Párizsban fognak a legrövidebb időn belül tanácskozásokat kezdeni.

Genf, augusztus 2. (Havas) Mussolini hír szerint kedvező választ adott. Valószínű, hogy a tanács holnap déltájban ül össze.

Éjszakai jelentések a megegyezésről

Genf, augusztus 2. A hatalmak tárgyalásai ma este lezárultak. A népszövetségi tanács szombaton délelőtt 10 órakor ül össze. A főkérdésekről a tanács nem fog határozatot hozni, hanem csupán tudomásul veszi a három nagyhatalom kijelentését, hogy az egész probléma rendezésére tárgyalások megindítását tervezik és hogy ezekről a Népszövetséget szeptember negyedikén tájékoztatni fogják. — Ezt az olasz kívánalmaknak lényegében megfelelő megoldást ma este Laval és Aloisi továbbá Eden megbeszélésein elfogadták és ezután közölték Abesszinia képviselőjével.

Genf, augusztus 2. Teljes megegyezés jött létre a tanács elé terjesztendő határozati javaslat dolgában. Olaszország már végleges alakban elfogadta a szöveget. — A válasz, amelyet Mussolini este Lavalnak és Edennek küldött olyan jellegű, hogy véglegessé teszi az 1906. évi egyezményt aláíró három nagyhatalom megegyezését. A népszövetségi tanácsülésnek szombatra halasztása azzal a szándékkal történt, hogy ne sodorják váratlanul kényszerhelyzetbe az abesszin küldöttséget, amellyel csak pénteken este közölték a határozat szövegét.

Mussolini és a négus semleges területen találkozna

Addis Abeba, aug. 2. Addis Abebában felvetődött az az ötlet, hogy Mussolini és a négus semleges területen találkozzék, hogy így nyíltan megtárgyalhassák az időszerű kérdéseket.

London, aug. 2. A Reuter Iroda Addis Abeba-i jelentése szerint az Etióp fővárosban tudatában vannak annak, hogy a császár és Mussolini találkozásának megvalósítása nehézségekkel jár, de azt hiszik, hogy valamely nagyhatalom, esetleg Franciaország kezdeményező lépéseket tehetne, hogy francia területen találkozzanak.

OLASZ VÁLASZ AZ ANGOLOKNAK.

Róma, augusztus 2. A Popolo D. Italia, Mussolini tollából, vagy sugallatára írt cikket, közöl, amely

sírf Samuel Hoare angol külügyminiszternek tegnap elmondott beszédére adott válasznak tekinthető. A cikk szerint Olaszország barátainak fogja tekinteni mindazokat a nemzeteket, amelyek az olasz-abesszin ügyben Olaszország iránt rokonszenvükről tesznek tanúságot és sohasem fog megedkedni a többi nemzet állásfoglalásáról sem.

TÜNTETÉSEK A ABESSZIN FŐVÁROSBAN.

Addisz-Abbebából érkező jelentések szerint az abessziniai főváros lakossága nyugodtan tekint a genfi határozat elé, bár az uccsikon úgyszólván megszakítás nélkül folynak a tüntetések.

Milyen reformokra készül az ipari minisztérium

Budapest, aug. 2. Az ipari minisztériumról szóló törvény aug. elsején lépett életbe. Szombaton jelennek meg az új minisztérium ügybeosztásáról szóló rendeletek.

Illetékes helyen az ipari minisztérium első tevékenységéről és a megoldandó első feladatokról az alábbiakat mondották:

— Az ipari minisztérium első sorban az ipari közigazgatás kiépítésével foglalkozik. Az iparfelügyelet reformját akarjuk megvalósítani másodfokú iparhatóságok létesítésével. Ez azért is elsőrendű feladat, mert a vidéken az iparfelügyeleti szolgálat rendkívül hiányos. Feltétlenül szükséges tehát az egyes iparfelügyelőségek központosítása. Magukat az iparfelügyelőségek által intézett kérdéseket is össze kell vonni.

— A bányászati igazgatás problémáit is az iparfelügyelettel kapcsoljuk össze. Az ipari minisztérium célja az, hogy egy általános iparfelügyeleti reformmal ezekben a vonatkozásokban végre a komoly munka megindulhasson.

— Az ipari igazgatás szempontjából különösen fontos ez a reform, minthogy ezen az uton a felek kiszolgálása is sokkal gyorsabban történhetik majd meg.

— A minisztérium ezután az

energiatörvénnyel kapcsolatos intézkedéseket óhajtja megtenni. Ez a munka igen nagy jelentőségű. — Az energiagazdálkodás problémái ugyanis rendkívül megszorodtak. A villamossági törvény végre hajtása előttünk áll, az egyes rendeletek most kerülnek kibocsátásra.

— A törvényt novelláris uton módosítani kell. Az ipari minisztérium ezt most a legsürgősebben elő fogja készíteni. Foglalkozunk az országos hálózat létesítésével, a villamos centrálék tökéletes együttműködésének megteremtésével. Ezenkívül az ipari minisztérium rögtön hozzátog azokhoz a kutatási munkálatokhoz, amelynek célja nyersanyagok feltáása.

Az illetékes helyről származó közlés szerint az ipari minisztérium részletes programjának megállapítására októberben kerül a sor.

Bornemissza Géza iparügyi miniszter különös súlyt helyez arra is, hogy az iparnak a kereskedelemmel való szoros együttműködését továbbra is biztosítsa és a minisztérium kettéválasztása következtében származható bürokratikus bajokat a lehető legkevesebbre csökkentse.

Öt földrész kiküldöttei jelenlétében nyílt meg Budapesten a keresztyén világkonferencia

Darányi és Fabinyi miniszterek mondtak üdvözlő beszédet.

Budapest, augusztus 2. Pénteken este a Városi Színházban ünnepélyesen megnyitották az öt földrész minden országát átfogó keresztyén szövetségi mozgalom budapesti 9. világkonferenciáját. A megnyitó ülés elnöke Nyári Pál, ref. esperes lelkész mindenekelőtt a kormányzó képviselőjét, Darányi miniszter, majd Fabinyi pénzügyminisztert, az egyházak reprezentánsait s a testületek, szervezetek kiküldötteit köszöntötte, majd így folytatja:

— Sereg gyűjtést rendez ezekben a napokban a keresztyén szövetségi mozgalom világszerte. Öt földrész különböző tájairól gyűltünk egybe testvéri találkozóra. A világ négy tája felé hiába tekintünk várakozóan, mert segítség egyedül felülről jöhet.

Ezután Darányi földművelésügyi miniszter szólalt fel.

— Magyarország föléltóságú kormányzója nevében örömmel üdvözlöm a 9. keresztyén szövetségi világkonferencia résztvevőit, akik a földkerekség minden részéből Magyarországra sereglettek. Ez a hatalmas szövetség az egész világon azt munkálja, hogy Krisztus evangéliuma teljes mértékben éljen az egyes emberek szívében és a keresztyén hit teljes mértékben áthassa a nemzetek életét. Magyarország, amely évszázadokon keresztül védőbástyája volt a keresztyénségnek, szívesen fogadja ezt a rendkívül jelentőségű konferenciát és tudja ez az ország, hogy életbevágó fontosságú kérdéseket fog tárgyalni. Isten áldását kívánom munkásságukra, megengedem, hogy a világkonferenciát

megnyissák.

Fabinyi miniszter mondotta el ezután a magyar kormány üdvözlését:

— Mi magyarok — mondotta — úgy érezzük, hogy ezekben a súlyos napokban fokozott mértékben, különösen három nagy dologra van szükségünk, a krisztusi tanok mellett férfias megállásra, vallásértelmes megújulásra és emberszeretetre, amely áthassa az egyseket épp úgy, mint nagy családjaikat, a nemzeteket is. Ezekért a céloknak küzd ez az ország, ezek szolgálatában és ezek védelmében küzdött évszázadokon át.

Dr Lamotte Károly h. polgármester Budapest székesfőváros nevében köszöntötte a konferenciát.

A ref. egyetemes konvent nevében annak világi elnöke, dr Balogh Jenő főgondnok mondott köszöntő beszédet.

Az evangéliumi egyetemes egyház megbízásából dr Raffay Sándor püspök, a baptista és testvérgyülekezetek képviselőit dr Udvarnagyi Béla, a vasárnapi iskolaszövetség nevében Papp István lelkész, a Magyar Keresztyén Leányegyesületek Nemzeti Szövetsége részéről dr Viktor Erzsébet főtitkár szólaltak fel. Ezt követően került sor a záróbeszédre.

A világszövetség európai tagozatának elnöke, dr James Kelly ref. lelkész beszélt. Szinte kétségbeesítő zavarral, megpróbáltatásokkal van tele a világ — mondotta —, a mi soraink azonban nem bomlottak meg. A Krisztusban való egység erős. A megnyitó ülés utolsó aktusaként került sor D. A. Poling záróbeszédére, aki hosszas beszámolója végén a mozgalomnak üdvözlését tolmácsolta. A világgyűlés érdemleges munkája holnap veszi kezdetét.

Berlinben rend van, Amsterdamban tüntetnek a kommunisták

Berlin, aug. 2. Az egyik amerikai távirati ügynökség Berlinből azt jelentette, hogy a berlini rendőrség, valamint a rohamosztagok riadókészültségben vannak, mert zavargásokra számítanak.

Beavatott helyről közlik, hogy sem a berlini rendőrség, sem a rohamosztagok nincsenek riadókészültségben. A Berlinben tartózkodó sok ezer külföldi épp úgy,

mint a berlini lakosság maga tudja, hogy Berlinben és az egész birodalomban teljes a nyugalom és a rend.

Amsterdam, aug. 2. Amsterdam külső városrészeiben, különösen a nyugati részben és a zsidó negyedben nagy tüntetéseket rendeztek a kommunisták. A rendőrség erős készültséggel vonult és ismételtén kénytelen volt beavatkozni.

Az országos ref. tanítói egyesület közgyűlése

Ormós Lajos beszéde a tanítóság problémáiról.

Budapest, aug. 2. Az országos ref. tanítóegyesület pénteken a budapesti Ferenc József Tanítók Házában tartotta az évi rendes közgyűlést Ormós Lajos debreceni igazgató tanító elnökletével. Ormós Lajos megnyitójában a ref. tanítóság szomorú helyzetével foglalkozott, hangoztatta, hogy a társadalom is könnyen viseltetik a tanítóság iránt, nem érti meg, hogy a magyar tanító a lelkét adja oda a magyar jövőért. Viszont a tanítóság a legfelsőbb világi helyről kapta meg az elismerést azzal, hogy legutóbb 150 nem állami tanító is bejutott a VII. fiz. osztályba és hogy ez megtörténhetett, abban feltétlenül nagy szerepe volt az egyházi hatóságok jóindulatának. Mégis a problémák egész sora vár megoldásra, így a tanítói fizetési hátralékok behajtása, a kántortanítói fizetések rendezése, a terményjárandóságos il-

letmények igazságos és a való helyzetnek megfelelő értékelése stb. Hangoztatta az országos elnök, hogy az 5 százalékos kulturadó bevezetésével a tanítóságnak jóformán minden sérelmét orvosolni lehetne és ez az adó nem a társadalomra nézve egyáltalán nem lenne elviselhetetlen teherbőrléte, csupán arányosítaná a terheket és annak viselésébe az eddig kimaradt tényezőket is bevonná. Hogy ez a kérdés, amely egyuttal rendkívül fontos, a jövőt érintő kérdés megoldható legyen, a tanítóságnak kell elvégezni a felvilágosító munkát. Arra biztatta végül tanítótársait, hogy fokozott erővel álljanak saját érdekeik szolgálatába. (Nagy taps és éljenzés.)

A tisztújítás során elnökké újból Ormós Lajost választották meg.

Időjárás

A debreceni meteorológiai intézet jelentése:

Az Alpok nyugati oldalán egy új esőfront alakult ki, amely Franciaország déli részén és Olaszországban okoz jelentősebb csapadékot. Kelet-Európában is rossz időterület van, amely esőket és hőcsökkenést okoz.

Hazánk nyugati felében derült volt az idő és eső csak a borultabb keleti részeken fordult elő kisebb mennyiségben. Az éjjeli lehülés fokozódott, sok helyen megközelítette a nyolc fokot. Nappal a hőmérséklet emelkedett. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei 7–12, a legmagasabbak 24–28 fok között váltakoztak. Az időjárási elemek debreceni értékei, minimum 11,6, maximum 26,9 fok. Este hat órakor a hőmérséklet 24,7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 760,7 mm. gyengén súlyedő irányzattal.

Prognózis: Élénk légáramlás mellett, változó felhőzet, helyenként elszórt záporoszerű esők, a hőmérséklet tovább emelkedik.

Legolcsóbban fest és tisztít Weisz ruhafestő Arany János ucca 20. 1 öltöny tisztítás 3 P

HORTOBÁGYI GYÓGYVIZEK KERÜLNEK FORGALOMBA.

A tegnapi polgármesteri értekezlet ismét foglalkozott a hortobágyi csárda bérleti ügyével. Elhatározták, hogy megszüntetik a miniszteriumban az új bérleti szerződés jóváhagyását, hogy Németh Nándor minél hamarabb megkérhesse azt a tevékenységet, melytől nagyon sokat várnak az idegenforgalom fellendítése szempontjából. Az új bérlet a hortobágyi gyógyvizek palackoztatja és árusítási fogja mindent, de a város csak úgy engedte ezt meg, ha nem csinál konkurenciát a debreceni palackozott hőforrásnak. Ez nem is következhet be, mert a víz mástermészetű.

EDESANYJA SZEMELÁTTÁRA A BALATONBA FULLADT.

Kolbász József 21 éves munkás, Fonyódon, míg edesanyja a parton várakozott, csónakázni ment a Balatonra. Közben beugrott a csónakból a vízbe. A hideg vízben göresöt kapott és a parton ülő edesanyja szemeláttára belefulladt a Balatonba. Holttestét másnap megtalálták.

ELUTASÍTOTTÁK A NEMZETI ÓVÁSÁT AZ ATTILÁVAL SZEMBEN.

Az Országos Testnevelési Tanács tegnap este foglalkozott a Nemzeti FC ismét óvásával. Hosszas tanácskozás után döntött az OTT, amely szerint elutasította a Nemzeti óvását és a június 3-iki mérkőzés eredményét véglegesen ismeri el.

Kötsky ny. rendőrfőtanácsos azért akasztotta fel magát, mert uzsorások kezébe került

Hirt ádtunk arról, hogy Kötsky Gábor nyugalmazott rendőrfőtanácsos felakasztotta magát budapesti lakásán és mire rátaláltak, már meghalt. A rendőrfőtanácsos uzsorások kezébe került és már a lakására is árverést tűztek ki. — Kötsky Gábor két hónapja készült az öngyilkosságra és kilenc bucsulevelet írt. Az egyik uzsorás ellen, akinek anyagi összeomlását köszönhetette, bűnvádi feljelentést

tett.

— Nem bosszúból jelentem fel — írta —, hanem azért, hogy embertársaimat megszabadítsam tőle, ahogy magamtól is megszabadítom őket...

A rendőrfőtanácsos lakásán éppen árverést akartak tartani, amikor megtudták, hogy a lakás tulajdonosa meghalt. Az árverés elmaradt.

Végre tárgyalásra kerül a sor a Hévíz és a város között

Lapunk hasábjain legutóbb is sürgettük, hogy történjen már valami a homokkerti villamos, illetve ezzel kapcsolatban a Szabó Kálmán ucca kikövezése érdekében, mert ennek az ügynek vég nélküli elhúzása szöges ellentétben áll a homokkerti lakosság érdekeivel.

Végre a Hévíz részéről is történt valami. Legutóbb közölte a városal, hogy szívesen tárgyal peren kívül is.

A város hajlandó tárgyalni a Hévíz-vel, de előzőleg egy bizottság-

ban megtárgyalják mindazokat az ügyeket, melyek felmerültek és vitássá váltak. A városi bizottság nemcsak a peres, hanem a peresítésre váró ügyeket is átvizsgálja és úgy illeik majd össze kész programmal tárgyalni a Hévíz vezetőségével.

A bizottság, melynek tagjai Steinfeld István, Markovics Elemér, Nagy István dr., rövidesen összeül. Az ügy előadója dr. Pajor Győző lesz. A bizottságban báró Vay László fog elnökölni.

A vád tanács szabadlábra helyezte Márki János tetéltleni tanítót, aki ellen gonosz vádakot koholtak

Annak idején nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a csendőrség őrizetbe vette Márki János 33 éves tetéltleni tanítót, akik egyesek súlyos bünessélekményekkel vádolták. Márki János a feljelentés szerint visszaélt a beléje helyezett bizalommal és a rábízott kislányokkal szemben meg nem engedett módon viselkedett. Állítólag úgy pattant ki a dolog, hogy egy gyerek nem akart felmenni az iskolába s mikor kérdezősködni

kezdtek tőle, súlyosan terhelő vallomást tett a tanítóra.

Márki János a csendőrség előtt is azt hangoztatta, hogy ő teljesen ártatlan s az ellene felhozott gonosz vádak nem felelnek meg a valóságnak. Sajnos, akkor a helyzet Márki ellen szólt, úgy hogy a tanítót bekisérték a debreceni ügyészség fogházába. Mikor a vizsgálóbíró kihallgatta Márkit, az ismét ártatlanságát hangoztatta, az adatok azonban ellene szol-

tak s ezért vizsgálati fogságba is helyezték.

Most váratlan fordulat állott elő az ügyben. Márki családja időközben mindent megtett, hogy a letartóztatott tanítót tisztázza a gonosz vádak alól. Sikerült is olyan adatokat produkálni, melyek azt bizonyítják, hogy az egész hajszá csak a bosszu műve volt. Ennek

birtokában Márki Jánosék a vád tanácshoz folyamodtak fel a vizsgálóbíró letartóztatási végzése ellen. A vád tanács tegnap foglalkozott az ügygel és elrendelte Márki János azonnali szabadlábra helyezését. Márki már el is hagyta a fogházat és hazautazott Tetéltlenre.

Megostromolta a tömeg Budapestén a Conti ucca 7. számú házat, ahová a rendőr egy tolvaj gyermeket vitt

Pénteken délelőtt nagy botrány volt Budapestén és többszáz főnyi tömeg megtámadta a Conti ucca 7. számú házat, ahová a rendőr egy sikoltozó, megköztözött 14 éves fiút cipelt be. A tömeg nagyon megsajnálta a síró gyermeket és olyan fenyegető volt a magatartása, hogy a rendőr kénytelen volt zárt kapu mögé húzódní foglyával.

A kapu alól szívzaggatóan hallatott ki a fiú sikoltozása, sírása.

A tömeg vette a kaput és olyan veszélyes volt a helyzet, hogy rendőrökért telefonáltak, hogy megmentsék a tömeg dihetől a rendőrt.

Riadóautó érkezett és gumibottal verték szét a tömeget. Megállapították, hogy a fiút azzal gyanúsíták, hogy egy eser-

nyőt lopott. Nem akart a kapitányságra menni a gyanúsított és azért kötözte meg a rendőr. A fiú, míg a tömeg szétzavarása tartott, kiszabadította magát a rendőr kezéből és elszaladt a ház udvarán, de nem messze ért, mert ajultan esett össze. Az emberek kivitték a gyermeket az uccára, értesítették a mentőket és átadták a mentőorvosnak.

A fiú testén véres horzsolások, zárdások vannak, száján is zúzott seb.

A gyermek eszméletre térítés után arról panaszkodott, hogy a gyomra nagyon fáj. Az egyik szemtanú szerint a rendőr a fiú gyomrára térdelt és úgy igyekezett összekötözni.

A vizsgálat folyik az ügyben annak megállapítására, hogy a rendőr nem lépte-e át a hatáskörét.

Ezer vidéki munkással letörlik a budapesti kőművessztrájkot

Budapest, augusztus 2. A budapesti építőmesterek és kőművesmesterek csütörtöki elhatározásuk alapján mintegy 60 vidéki községbe táviratoztak kőművesmunkásokot, hogy hétfőn reggel a fővárosi építkezési munkálatokat tovább folytathassák. Pénteken délutánig több mint 500 vidéki kőművessegéd jelentkezett, hogy szombaton Budapest-

re érkezik és hétfőn reggel munkába áll. Előreláthatólag szombaton még nagyobb számú jelentkezésekre lehet számítani a vidékről és éppen ezért az építőmesterek szövetsége biztosra veszi, hogy az egy hét óta szünetelő munkát, mintegy ezer vidéki munkással hétfőn reggel folytathatják.

Hat évig álnéven élt Szegeden mint biztosítási ügynök, egy volt pénzügyi tanácsos

Egy razzizáló detektív az egyik szállodában felismerte és őrizetbe vette.

Budapest, aug. 2. Évekkel ezelőtt nagy szerepet játszott a budapesti uritársaságokban Hertelendy Béla pénzügyi tanácsos. Az alig negyvenéves, nagy karrier előtt álló pénzügyi tanácsos máról holnapra eddig még meg nem magyarázható ok miatt hihetetlen költségekbe kezdett. 1924-ben, amikor már hatalmas adósságait nem tudta fizetni, rászédett több embert azzal, hogy adóhátralékait rendezni, vagy törölnetni fogja. Ennek fejében nagy összegeket vett fel. Mikor rájöttek a bűnös manipulációkra, Hertelendy letartóztatták és a pénzügyi tanácsost 2 és fél évi fegyházra ítélték.

Hertelendy Bélának a fegyházból való kiszabadulása után többször sikerült elhelyezkednie, azonban mindenütt rájöttek arra, hogy fegyházviselt ember s ezért kitétek állásából. 1929-ben ismét kisebb-nagyobb csalásokat követett

el s két hónapi fegyházra ítélték. Hertelendy többször kért halasztást az ügyészségtől, amikor azonban az utolsó dátum lejárt, nyomtalanul eltűnt Budapestről. Nyomozó levelet adtak ki ellene, de nem sikerült felkutatni tartózkodási helyét. A napokban névtelen levél érkezett az ügyészségre, amely szerint Hertelendy álnéven és külsejét megváltoztatva Szegeden él, ahol biztosítási ügynök.

A tegnapi napon Budapestén egy szállodát razzizáló detektív felismerte Hertelendy-t és előállította a rendőrségre. A teljesen megöregedett pénzügyi tanácsos eleinte tiltakozott a letartóztatás ellen, azonban ujjlenyomata alapján kétségtelenül megállapították személyazonosságát. Hertelendy a vizsgálóbíró előtt beismerte bünessélekményét. Kihallgatása után lekisérték a fogházba.

Nagyobb
meghatóbb
lélekekemelőbb -
-nem volt!

ASSZONY
A
VONATON

Játszók:

Claudette Colbert, Warren William

Vígshízház 5, 7 és 9 órakor.

Jegenyéták

Irta: SZALACSY RÁCZ IMRE.

— Haj, haj, ifjú barátom, sokkal több baj van, semhogy a gyarló emberi elme hirtelen sorba tudná szedni — kezdi idősebb barátom a beszélgetést, amivel nyíltan elárulta, hogy ismételt panaszkodni akar. En végzetlen próbálom, kicsit bizakodóvá szeretném tenni:

— Nézz, nem kell mindjárt kétségbeesni, az a baj, hogy bennünk nincs elég optimizmus, nincs elég kitartás és nem tudunk jól hinni a jövőnkben sem!...

— Persze, ezt mondja mindenki, aki egy kicsit is könnyelműbben fogja fel a mai életet s ennek dacára én mégis azt mondom, bármennyire kellemetlen is némelyeknek, hogy így nem nőhetnek a jegenyefák. Akarom mondani az égig érő bajok, mert elébb-utóbb összeomlunk a terhek alatt!...

— Ma nagyon divatos dolog a panaszkodás. Elmúlt az az idő, mikor mindenki egy kicsivel többet akart mutatni, mint ami valóságban volt, egy keveset jobban akart henegetni, mint ameddig a takarója ért. Ma ellenben mindenki szeretné elhitetni azt, hogy kegyelemből él, hogy inkább rászorulna a koldulásra, mint az uccsarki koldus, százával találkozunk olyan emberekkel, akik két-háromszáz hold földjük mellett, vagy emeletes bérházuk súlyos terheivel mindenképpen cserélni akarnak a havi százpengős tisztviselőkkel, de még egyetlen egyszer se hallottunk arról, hogy ilyen csere létre is jött volna. Mondom, sok a panaszkodó ember ma, sajnos, legtöbbször nem azok panaszkodnak, akik méltán tehetnek, hanem azok, akik el akarják terelni a figyelmet arról, hogy nekik még megvalahogy!...

— Ebben lehet, hogy van valami, de higgye el, hogy ma már mindenkinek oka, erős oka van a panaszra, még annak a ház-, vagy földtulajdonosnak is, akinek ebben a percben teher nélkül áll az ingatlana. De mindig más irányba akarja vinni a beszélgetést, hagyjuk most a nyakig bajban úszó gazdákat külön-külön és összesen, inkább mindannyiunk keservét, mérhetetlen gondjait és megerhelteit tegyük szóvá, mert ide hallgasson, legutóbbi beszélgetésünk a villany embertelen magas áráról mindentől a legnagyobb tetszéssel találkoztam, megsughatom, hogy a legilletékesebb helyen is, ezzel szemben marad minden a régi és hozzáik ismét így elseje táján a számlát igen szép summával és az obligát, érthetetlen villanyóra kölcsönbérrel egyetlenben...

— Hm, hát sajnos, ez igaz, igaz — kezdek hümmögni.

— De nekem még dupla gyönyörűségem is van ráadásul, mert ugyanakkor, mikor prezentálják a villanyzámlát, kapom egy füst alatt a gázszámlát is. Tudja, azért a gázét, melyet olyan nagy elszárméttel szoktak világgá kürtölni, hogy aszonygya, hogy aszonygya: ha olesón, tisztán, takarékosan akar főzni, hát főzön gázzal. Vagy csak rövid felkiáltással ordít ránk a plakát, mondván: főzzünk gázzal!...

— Igen, hiszen az bizonyos, hogy a gázzal való főzés igen célszerű s

bizonyára takarékos is — vetem közbe.

— Csak hagyja el, olyan ez is, mint a villanyvasaló, éppen most adtam ki a rendelkezést otthon, hogy villanyvasaló, villanyforraló és gáz nem lesz addig a háznál, míg emberibb árakat nem kapunk!...

— Egyszóval bosszút áll önmagán és családján? — nézem kárörvendő emberiséggel idősebb barátomat, mert titkon be kell vallanom, hogy nekem soha se telt se villanyvasalóra, se gázrezsóra.

— Igen, lássa, ezt jól mondja, bosszút állok magamon, meg a családomon, de nem tehetek másképpen. Egyszerűen nem bírom a terheket, nem tudok fizetni. Ezeket ki-kapcsolhatom, sajnos, a villanyt nem tudom, mert már erre rendezkedtünk be, de ha így maradnak az állapotok, petróleumlámpát fogok beszerezni! — tüzel az én barátom s látom rajta, hogy nagyon is komolyan érti azt, amit mond. Hallgatok, mert nem tudok mit ellene felhozni, annyira igaz, őszinte ez a panasz, hogy meg kell előtte hajolni, bár úgy látszik, hogy illetékeseknek esze ágában sincs a meghajlás.

— Tudja mit fizetek én gázért köbméterenként, mert szerencsémre száz köbméteren alul maradt eddig a fogyasztásom, — huszonkét fillért s csak akkor volnék szerencsés, ha legalább 6401 köbméteren felül fogyaszthatnék, mert akkor pottom tizennégy fillérbe kerülne köbméterenként a fogyasztás. Hát mondja, lehet ezt bírni, tud így az ember élni?...

— Hiszen úgy hírtelt annak idején, hogy igen tekintélyes földgázt kapunk a két mélyfúrásból, hát akkor hogyan lehet az, hogy ilyen drága a villany, persze a gáz is, sőt elsősorban a gáz? — kérdezem naivul.

— Hagyja — legyint barátom —, én már azt se hiszem, hogy egyetlen köbméter gázt kapunk mi a mélyfúrásból. Mert akkor az volna tulajdonképpen, hogy egy rókáról két bőrt húznak le s ráadásul a mi bőrünk is a padlásra kerül, a szarítótába. Mert először ugye megfizetjük akár a fürdőt, akár a hőforrás víz alakjában a mélyfúrás áldását. Rendben van, ennek így kell lenni, hiszen költséggel jár a kezelés, karbantartás. Aztán megfizetjük a gáz és villanyalakjában is ezt a nagy áldást úgy, mintha semmi, de semmi nem történt volna ezen a téren, mintha ma is Sziléziából hoznák a legdrágább szenet, mert a költségek ott állanak számukra is, ahol állottak a mélyfúrásunk előtt!...

— Igaz, tökéletes igaz, sőt azóta emelték az inséaadókülönbözettel az árakat!

— Lássa, a büntetés, hogy áldásban van részünk. És itt az órákölcsönbér. Érthetetlen, képtelen állapot ez, kérem, még akkor is, ha ez Pesten is így van. Nyolevan fillér órákölcsönbér, drágább 10 fillérrel, mint a villanyóra díja. Hogy miért, hogyan, csak a jó Isten tudja. Mert azt nekem ember meg nem magyarázhatja, hogy miért kell nekem, sőt az unokám unokájának is bért fizetni azért az óráért, melynek az árát igen sokszor busásan

kifizetem, de még a hetedizigleni utódomé se lehet tulajdonjogon. Lássa, ez az a kincs, aminek egyszerűen nem lehet az árát megfizetni. A világ legnagyobb gyémántja legutóbb gazdát cserélt, ki se tudom mondani, hogy milyen fantasztikus áron, de a debreceni világítási vállalat villany és gáz-mérő óráját nem lehet megfizetni, ezt csak örökös jobbgyi havi bérért tudjuk boldogan ideiglenes tulajdonunkban látni...

— Igaz, tökéletesen igaz, de mit lehetne itt tenni, hogy ezek az állapotok enyhüljenek?

— Mit? — néz rám barátom. — Mindenek előtt hívjanak egybe ne bizottságot, hanem rendkívüli közgyűlést és ott tegyék szóvá ezt a tarthatatlan állapotot, hogy a ten-

ger gonddal küzdő, ma meg éppen nyomorgó, a szó szoros értelmében pénz és kereset nélkül dűlő figyasz-tó közönségen segítsenek a tél beállta előtt. Nincs idő arra, hogy elodázzuk a dolgot, tenni kell, ne eresszék el a fülük mellett illetékesek ezeknek a kérdéseknek megoldását, teremtsenek elfogadható, emberi árakat, segítsenek a földig görnyedt lakosság terhein, álljon sarkára a törvényhatósági bizottság közgyűlése, ne ürje, hogy még mi a föld porában vergődünk, addig a jegenyefák villany, vagy gázárak alakjában nőjenek, nődögéljenek az égig, vagy még annál is magasabb régiókig!...

Szólt barátom, mint egy szónok s köszönni is elfelejt, mikor méltó haragjában tova lépked!...

A debreceni csata évfordulójának megünneplése

Kegyeletes és hazafias emlékün nepély a Hősök temetőjében.

Kegyeletes és hazafias érzésekkel emlékezett meg Debrecen katonái és polgári társadalma az 1849-iki debreceni csata évfordulójáról. Az ünnepély — mint minden évben a Hősök temetőjében folyt le, ahol ezren és ezren jelentek meg.

Kivonult a díszruhás gyalogos s lovasrendőrség, zenekarok, front-harcosok, levették, társadalmi egyesületek kiküldöttei. A nemzeti hadsereg is kegyelettel áldozott a hős honvédeknek, akik hazájuk szabadságáért haltak meg.

Az emlékbeszédet dr Soós Béla lelkész mondotta és igen megragadó szavakkal idézte a dicső multat. Batáry Imre megrázó erővel sza-

valta el Gyula diáknak »Boldog szunnyadók« című költeményét. A zenekarok száma után megkoszorúzták az emlékművet. Debrecen város közönsége nevében dr Kupinszky Sándor tanácsnok helyezte el a nemzetiszín szalagos koszorút, a Bocskai gyalogezred koszorúját vitéz Vida Gyula ezredes tette le. Dr Vargha Zsigmond prorektor az egyetem koszorúját helyezte el az emlékművön. Vitéz dr Kovács Elemér a vitézek nevében, dr Tunyogi-Szücs Géza pedig a front-harcosok nevében helyezte koszorút a 48-as emlékműre. A Hősök temetőjéből a zenekarok hangjai mellett vonult el a szép ünnepély közönsége.

A kormányzó kegyelemből elengedte Gáthy József volt végrehajtó büntetésének hátralevő részét

Néha az ember a sima uton is megbotlik s ilyenkor viselnie kell a következményeket. Így járt Gáthy József hajduszoboszlói végrehajtó is, 1932-ben egy baráti özszejövetelel véletlenül elvesztett 500 pengőt, ami azért volt nagy baj, mert ez az összeg hivatalos pénz volt. Ezt az összeget nem az előirt 24 órán belül, hanem késedelmesen fizette be, ami viszont azért volt baj, mert a pénzügyigazgatóság emberei rovincsolást tartottak és a hiányt észrevették. Gáthy ugyan később az egész összeget megfizette s így senki sem szenvedett károsodást, de ekkor már megindult ellene a bünvadi eljárás. A bíróság végül is Gáthy József volt végrehajtót hivatali sikkasztásért egy évi börtönre ítélte.

Gáthy József, aki egyébként igen ügyes cipészmeister is, a télen bevonult a debreceni ügyészség fogházába, ahol beosztották az

irodába. A volt városi végrehajtó az ügyészségi irodában rendkívül megbízható, korrekt embernek bizonyult, aki megadással viselte azt a sorsot, amit az Ur ráment. Otthon Hajduszoboszlón repeső szívvel várta az idő mulását 75 éves özvegy édesanyja, a felesége és nevelt gyermeke, elhunyt öccsének árvája.

Már 8 hosszú hónap volt Gáthy mögött a börtönben, amikor egyszerre érdekes fordulat állott be. Pénteken leirat érkezett a debreceni ügyészségre. Ebben közlik, hogy a kormányzó kegyelem útján a további 4 hónapot elengedte Gáthy büntetéséből. A véletlenül megbotlott ember előtt délből hirdették ki az örömhírt. Gáthy sirva fogadta a váratlan kegyelmet. A rabruhát felcserélte rendes civilruhájával és este már haza is utazott Hajduszoboszlóra, ahol családja boldogan ölelte keblére...

Menyasszonyok !!!

Tökéletes, gyönyörű esküvői képet csinál Gisser a Liener műteremben. Művészi munka, olcsó árak, hat-havi hitel. — Nagyerdei strand-tényképésznél friss fotóújkék.

— Gyomor- és bélzavaroknál hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy-két pohár természetes Ferenc József keserűvizet alaposan kitisztítva az emésztő-utakat.

120,000 pengős munkaalkalom

Versenyárgyalást írnak ki a lak-tanyák tatarozására.

A dandárparancsnokság építési ügyosztálya és a város között már régebben folytak a tárgyalások a lak-tanyák tatarozásáról és egyes épületek átépítéséről. Szemléket tartottak a városi műszaki ügyosztály bevonásával és kijelölték azokat az épületeket, melyeken sürgősen tatarozni kell. Megállapították a költségvetést is. A tatarozási költség 120.000 pengő és erre már a fedezet is megvan, mert a minisztérium a kiutalást megadta.

A dandárparancsnokság építési osztálya azt is kérte, hogy kísérleti állat-istállókat építsenek, de a város ezt a kérést nem teljesíti, mert új épületekre nincs fedezet, csak a tatarozásra. A 120.000 pengős költségvetés keretében mozgó tatarozásokkal a lak-tanyáknál olyan nagyarányú javításokat és átalakításokat tudnak eszközölni, hogy a jövő évre már alig akad majd elvégzendő munka.

A város a munkálatokról megküldi a versenyárgyalási hirdetményt az iparkamarának és közli a lapokban is, hogy minél eredményesebb legyen a vállalkozók jelentkezése.

HÖHULLÁM, FELHŐSZAKADÁS, HAVAZÁS AMERIKÁBAN

Newyork, augusztus 2. Newyork államban s a szomszédos államokban óriási felhőszakadások és jégesők voltak. Több embert villám sújtott agyon. Az égi háborúnak összesen tíz emberélet esett áldozatul. Az anyagi kárt több mint egy millió dollárra becsülik. A Csendes-óceán partjain több hajó elsüllyedt. A középső nyugati államokban a höhullám halálos áldozatainak száma 145-re emelkedett. A hőmérséklet nappal 38 C fokig emelkedett. Montanából viszont havazásokat jelentenek.

A VÁROS NEM RENDEL TÉGLÁT A VÁROSI TÉGLAGYÁRBÓL, MERT DRÁGA.

A városi téglagyár panasszal fordult a város vezetéséhez, hogy a városi építkezéshez legutóbb a Hortobágyi téglagyárból rendeltek téglát. A panasz tárgyalásánál fiderült, hogy a városi téglagyár lényegesen drágábban akarta szállítani a téglát, mint a másik gyár. Az olcsóbb ajánlatot fogadták el.

— Azt mégsem lehet csinálni — mondotta dr. Reke Gusztáv —, hogy a városi vállalat a városnak drágábban szállítson, mint más gyárak. Legyen versenyképes a városi téglagyár és ha neki kedvezőbb az ajánlata, akkor majd ott rendelünk téglát!

— Attila sirja helyett aranybányát talált. Megírtuk, hogy egy Stefan nevű mérnök a felvidéki Kosuthfalva mellett nagy ásatásokat végzett, mert abban a hitben volt, hogy ott megtalálja Attila koporsóját. Hetven méter mélységben egy érefaira bukkant, amely mögött a varázsvessző nagymennyiségű aranyt jelzett. A tudósok szerint a kérdéses helyen nem Attila sirja van, hanem egy ősrégi aranybánya. A prágai kormány most betöltötte a mérnök további ásatását, mire Stefan Prágába utazott, hogy a tiltó rendelkezést visszavonassa, mert az ásatásokra már minden pénz ráment.

Valuta hull az ablakokból

Bukarestben a meglepett zugbörzsek az uccára szórtak nagymennyiségű valutát.

Bukarestből jelentik, hogy ott tegnap fantasztikus jelenetek játszódtak le. Egy kávéház emeleti termében van az úgynevezett »fekete tőzsde« a valuták zügforgalmának piaca.

A bukaresti rendőrség körülfárta a házat és detektívjeivel meglepte a zugtőzsdén tartózkodókat. A zugtőzsde látogatói gyors elhárítással inkább a pénzüktől vál-

tak meg, mint a szabadságuktól és az ablakon a francia frankokat és az angol fontokat halomszámra dobálták ki az uccára.

Ilyen körülmények között többszáz ezer francia frank és több ezer angol font került az ablakon az uccára. Elképzelhető, hogy milyen forgalom volt a ház körül, mert az uccán a járkelők mind rohantak a nagyértékű pénzeket összeszedni.

Hogy dolgozik a Népszövetség

Dr. Nagy Iván miniszteri titkár a Népszövetség hatalmas adminisztrációjáról és feladatairól. — Érdekes előadások a debreceni Nyári Egyetemen.

A Nyári Egyetem ünnepélyes megnyitóját után teljes erővel megindult a munka. Megkezdődtek az értékesebb értékesebb előadások, melyek iránt városszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg.

Tegnap délelőtt dr. Asztalos Miklós folytatta »A magyar külpolitikai orientáció problémái« című előadását, melyben érdekes példákkal illusztrálta a geopolitikai tényezőket, az érdekközösségi és legkisebb ellenállási elvnek a külpolitikai állásfoglalásra gyakorolt hatását.

Dr. Hankiss János »A magyar dráma európai szemmel« címmel tartott előadásában a magyar drámai irodalom három nagy piramisát, Katona Bánk bányát, Vörösmarty Csongor és Tüündéjét és Madách Ember tragédiáját tette tudományos vizsgálódás tárgyává, hogy megállapíthassa, melyek azok a vonások, amelyek nemzetünkön kívül álló, európai szemmel nézve érdekel bennünket.

Dr. Márffy Oszkár a magyarság és Olaszország között a történelem folyamán létrejött politikai és kulturális kapcsolatokról beszélt a Nyári Egyetem olasz hallgatósága előtt, kiterjeszkedve az olasz irodalom és műveltség termékenyítő hatására hazánkban.

Délután folytatódott a Nyári Egyetem értékes előadásai. Dr. Asztalos Miklós a Déri-múzeum előadótermében Rákóczi-ról tartott előadást. A kiváló előadó egy óra alatt kitűnő képet adott Rákóczi életéről és jelentőségéről.

Hatalmas közönség hallgatta végig vitéz dr. Nagy Iván miniszteri titkár előadását a Népszövetségről. A vitett képekkel kísért előadásban megismertette az előadó a közönséget a Népszövetség szervezésével és céljával. Különösen érdekesek voltak azok az adatok, melyek a Népszövetség kulisszatitkái képezik. Többek között elmagyarázta azt a szerkezetet, amelynek segítségével minden a gyűlésen résztvevő 5 nyelv közül azon a nyelven hallgatja az előadót a szónokot amelyiken akarja, egy csavarintás a tárcsán és a másik helyiségben dolgozó fordítók már a kívánt nyelven hallja a nemzetek létproblémáit tárgyaló előadásokat. A Népszövetség adminisztratív ügyeit 688 tagból álló titkári kar intézi. Mindenütt kiemelte az előadó azokat a reszortokat, melyekben magyar főtisztviselők dolgoznak. A Népszövetséggel kapcsolatos a Nemzetközi Munkügyi Hivatal és a Hága Nemzetközi Bíróság is, úgy ezeknek, mint a Népszövetség munkájának illusztrálására érdekes adatokat mutatott be, végül foglalkozott a Népszövetség munkájával szemben elfoglalható álláspontunkkal. A kiváló előadó, aki igen hivatott ismerője a genfi viszonyoknak, azt a nézetét nyilvánította, hogy semmiképpen sem szabad a Népszövetség munkáját lekicsinyelni

és feleslegesnek tartani, mert a Népszövetség a béke eszméje mellett dolgozik. A béke mellett az igazság eszméjének is érvényesülnie kell, csak így lehet eredményes a nemzetek közötti békés megértés és együttműködés ügyét szolgáló testület munkája. Az előadást a Népszövetség munkájának egyes jeleneteit ábrázoló film fejezte be, amelynek képein ott láttuk a közelmúlt és a jelen kimagasló politikai tekintélyeit. A hasonló témákra: ritkán tájékoztatott közönség az előadás végén lelkesen ünnepelte az előadót.

Délután megkezdődtek a külföldi hallgatók részére rendezett Magyarországról szóló előadások. Dr. Hankiss János »A magyar civilizáció története« című előadásában tájékoztatta a francia nyelven érő hallgatókat, a magyar művelődés első korszakainak eseményeiről. Emile Pillias, a francia csoport tagja, a magyar nemzet nagy barátjáról, Juliette Adamról tartott igen érdekes előadást.

Vasárnap a hallgatók kirándulnak a Hortobágyra. A kirándulásra néhány jelentkezést meg elfogad a titkári hivatal.

UJABB RÉSZLETEK A TISZAPOLGÁRI CSALÁDI DRÁMÁRÓL

Mint már jelentettük, véres családi dráma játszódott le Tiszapolgár köz-
ség főuccán. Dévényi Sándor műs-
zés: nyílt uccán rálto sógórára: Munk László gazdálkodóra, akit súlyos sérüléssel eszméletlen állapotban szállítottak a nyíregyházi kórházba. Dévényi az eset után nyomban önként jelentkezett a csendőrségen, ahol őrizetbe vették.

Az egész községet és a környéket izgalomban tartó merénylet mögött egy esztendő óta húzódó családi viszály áll. Dévényi Sándor rendkívül rossz viszonyban élt Munk Lászlóval, aki állítólag különböző anyagi követelésekkel lépett fel Dévényikkel szemben. Munk, mint ezt Dévényi kihallgatása során elmondotta, a közelmúltban saját nővérét, Dévényinét is tetleg inzultálta, mert az nem akarta követeléseit teljesíteni. Emiatt Dévényi Sándor feljelentést is tett Munk ellen a csendőrségen és ebben az ügyben kedden tartott a Tiszapolgárra kiszállított törvényszék tárgyalást. Munk Lászlót a bíróság egyhónapi fogházra ítélte.

A tárgyalás befejeztével Munk László megvárta az uccán a Dévényi házaspárt és rájuk támadt.

— Miattatok kaptam egy hónapot, ezért még számolni fogunk — mondotta Muak — egyre fenyegetőbben lépett fel Dévényinével, saját nővérével szemben.

A műszerész erre riasztó lövést adott le, mire Munk ököllel sógóra szemébe

sújtott, majd pedig torkon ragadta és így akarta elvenni tőle a fegyvert.

Dévényiek és néhány tapú előadása szerint dulakodás közben sült el azután kétszer egymásután Dévényi kezében a fegyver, amelynek egyik golyója Munk vállába, másik pedig a mellébe fúródott.

A nyíregyházi ügyészség indítványára ma vizsgálóbíró szállt ki Tiszapolgárra, hogy a véres dráma homályos részleteit tisztázza. Dévényi Sándort őrizetben tartják. Munk László pedig még mindig eszméletlen állapotban fekszik a kórházban.

VIHAROS TÜNTETÉSEK FRANCIAORSZÁGBAN A SZÜKSÉGRENDELETEK ELLEN.

Párisból jelentik: Csütörtökön egész Franciaországban tüntettek a kormány szükségrendelete ellen. Párisban 20.000 munkás vett részt a tüntetéseken, Strassburgban 15.000, Mühlhausenben 10.000, Colmarban 6000, Brestben 10.000 és Lilleben 6000 ember rendezett viharos tüntetéseket a kormány intézkedései ellen.

Új iparok

Az elmúlt hét folyamán az elsőfokú iparhatóság a következőket vette fel lajstromába:

Lovas Jenő sport cikkei, formaruhák, versenydíjak kiskereskedés, Fekete Ferenc hentes, ifj. Nagy Sándor fuvaros, Városi Takarékos és Hitelintézet Rt. kád és gőzfürdőszoda, Erdei Jenő ószeres, Batori Istvánné sz. Genosi Irén baromfi, tojás, zöldség, gyümölcs, déligyümölcs, burgonya kiskereskedés, Fülöp Sándor cipész, Fekete Lajos kárpított ácsmester, Gancz Jánkel asztalos és kárpitos, Ecsedi István szatócs, Réti József közkereseti társaságban: műszerész, Kelemen Sándor szobafestő, Végh Gyula asztalos, Klein Márton rőfös bizományi kiskereskedés.

Megszűnt iparok

Az elmúlt hét folyamán az elsőfokú iparhatóság a következőket törölte lajstromából:

Major Sándor fuvaros, Klein Dezsőné cipőkereskedés, Szendrei Lajos szatócs, Polgári Ferenc szatócs, Goldberger Sámuel bazár, rövidárú kiskereskedés, Grepli Ilona szatócs, Waldmann Géza mészáros, Sáros Imre gyümölcs, déligyümölcs, házi-peksütemény és teper-tős pogácsa kiskereskedés.

» Hőség ellen biztosan véd egy tropikái ruha, olcsó, elegáns, Tóth Gábornál. Royal-épület.

— Roosevelt elnök fia bevonult földmunkásnak. Roosevelt elnök legfiatalabb fia, a nyári vakációra bevonult munkaszolgálatra és bér nélkül fog dolgozni, mint földmunkás. Az elnök fia az élelmezését is megfizeti a munkaszervezetnek.

20

fillérért vásárolja meg kedvezményesen SZALACSI RÁCZ IMRE »A tizenhárom« című érdekes új regényét lapunk kiadóhivatalában.



HEDDA GABLER

Ibsen színműve a Magyar Komédia Kamaraszínházban.

Huszonegy évvel a világháború kitörése után az Ibsen problémákat is kezdte az idő vasfoga, de még mindig vannak bőven olyan alakjai, akik ma is élnek. Ilyen elevenen élő figura Hedda Gabler. A probléma is egyike a legmaibbakkal. Ebben a komplikált, színtelikus figurában van valami a mi korunk flapperjéből. Hedda egész fiatalágában a tancnak élt s végül, »hogy hoppon ne maradjon, belement egy konvencionális házasságba«. Némi túlzással, de lényegében igen találóan jellemzi Brandes Ibsennek ezt a modern női alakját: »Hedda igazi degenerált típus, jószág nélkül, igazi tehetség nélkül, a lelki vagy érzelmi odaadásra is képtelen.« Ugyanakkor azonban hatalmasra vágyó, irigy s egyszerre erős és gyáva. Ez a természet, ez az egyéniség, ha nem tud kibujni a saját maga szőtt hálóból, feltétlenül arra a sorsra jut, mint Hedda. Nincs benne lelkierő sem a magabizálásra, még kevésbé a vezeklésre.

A Magyar Komédia Kamaraszínház pénteken este mutatta be Ibsennek ezt a remek színművét. A jó tempójú, névös előadást vitte Bánky Róbert rendezte gondosan és hozzáértéssel. Ugyan csak ő alakította Ejlert tiszta realizmussal, kiérett, komoly művészettel. A jószágos, de ügyefogyott Tesmann szerepében Zemplényi Zoltán tökéletes volt emberi gyámoltalanságával. Sor Jeno intrikus asszessorja karakterisztikus figura, Hedda Gabler szerepében Mágóri Mária éreztetni tudta ennek a hiszterikus démonnak sivar lelkiségét, önzését és problémátlan tragikumát. Orbán Viola szívvél formálta meg a szenvedő Elvstedné rokonszenves alakját. A néni Serfőzy Ilona rajzolta meg sok melegséggel, emberien. Dán Lili kis

szerepében hibátlan volt. A közönségnek nagyon tetszett a darab is, az előadás is és melegen ünnepelte a szereplőket. (b. p.)

SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Szombaton este fél 9 órakor Fodor Lászlónak, kiváló magyar vígjátékirónak világsikert aratott darabja, Dr Szabó Juci kerül színre. A darabon végigvonuló szellemes és mulatságos párjelenetek Molnár Ferenc humorával vetekszenek. A főszerepeket a társulat legjobb erői játsszák.

Vasárnap délután a nagyszerű Timosa van műsoron délutáni helyárrakkal. Este a legjobb francia bohózat csak felnőttek részére, Kékszakáll 8-ik felesége kerül színre.

BRODY ISTVAN színháza

1935 július 27. szombattól kezdve minden este fél 9 órakor

Kabare előadások

a nagyérdemű Vigadóban, a hideg mendence mellett, rossz idő esetén az Arany Bika Bocsasay termében.

Fel lépnek:

Fellegi Teri a new-yorki magyar színház primadonnája

Tóth Böske a Magyar Színház művésznője

Arany Erzsébet a Vígsház tagja

Rácz Vili a Városi Színház új énekesnője

László Miklós a Vígsház művésze

Ulfai Andor a királyi színház tagja

Szendy Lejos zongoraművész, világhírű zongora-humorista

Brody István konferál.

Asztalfoglalás, telefon 16-11.

Belépőjegy személyenként 1 pengő.



Asszony a vonaton

Nyugodtan mondhatjuk, hogy a könnyek filmje ez a kép. Mert könnyes, megható, minden ízében amerikai, de minden jelenetében egész emberi. Szép. Olyan szép, hogy egészen bizonyos az, nem lehetett sikere a tegerentől, mert annyira igaz és annyira a fehér ember kegyetlen volta áll előtérben, ha mindjárt a szelidségnek, emberiességnek a leple alatt is. Mert minden mese és díszlet azon kívüli, hogy a néger milyen üldözött és kiverit teremtése az Istennek csupán azért, mert feketének teremtette az Isten, »Ó udja, hogy miért«.

Egy néger szakácsnőnek a leánya, aki anyja ügyessége folytán igen szerencsés környezetben élhet, nem tudja elviselni azt a gondolatot, hogy ő fekete származású, bár látszatra ő már fekete. Takargatja származását, megtagadja az anyját, mert nem akar, nem tud üldözött fekete lenni az emberek között. Megszökik hazulról, majd végleg megtagadja az édesanyját, míg anyja temetési meneténél kitör belőle a visszafojtott szeretet, kicsordul a könnye és zokogása anyja koporsója fölött és megvallja a nagy nyilvánosság előtt, hogy rossz gyermek volt, amiért anyját fekete származása miatt tagadta meg.

Propaganda film, a legerősebb, legsebb propaganda film, melyet mostanában készítettek az emberiség érdekében.

Ennek a néger tragédiának a hátterét is mestersen festi alá a fehér emberek emberszeretete, megértése és szeretnék hinni, hogy ez nemcsak a moziban van így, de a valóságban is...

A kép mindenestre nagy sikert aratott. Sok könny, sok meghatott szeretet kísérte mindvégig a bemutatót. Igazi vígjátéki siker.

Steinhardt-premier az Apollóban

A sok kacagástól könnyes szemű tömeget lehetett látni tegnap az Apolló mozgóból kijönni. Nem csodálkoztunk ezen, mert amit Steinhardt Géza, Budapest híres komikusa produkál, az tényleg a legmorózusabb embernek is működésbe hozza a nevető izmait. Hallottuk tőle egy részeg ember monológját, előadott zenés egyveleget, remek kuplékat és a végén egy jó, igazi Steinhardt-viccet. Sajnos, hogy a mozgósínház csak három napra tudta biztosítani a kiváló művész vendégszereplését és amint halljuk, már is nagy gondot okoz a mozi vezetőségének a közönség igényeit kielégíteni, mert szombaton és vasárnap mindenki látni és hallani akarja ezt a halálra neveltető produkciót. Igazán megérdemelte az Apolló mozgósínház ma is a zsúfolt házakat, hiszen Steinhardt magánszámán kívül két remek filmszámbát is bemutat: a »Mindent a nőért« c. magyar vígjátékot — Kabos, Szőke Szakáll, Halmay, Gombaszögi Ella stb. szereplésével — és a nagy amerikai neveltető: Chaplin filmjét, a »Nagyvárosi fények«-et.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: 2 és fél óras műsor! Közkívánatra: »ITEL A BALATON«, magyar hangosfilm Csontos főszereplésével. — Megelőzi: »Fenség szerelmes«, Eggerth Márta világfilmje. Előadások: fél 5, 7, fél 10 órakor.

— Harminc angol hajón nem tudnak angolul. Londonban érdekes adatot publikáltak. Kiderült, hogy harminc olyan hajón melyek brit lobogó alatt indulnak a kikötőkből, nem tudnak angolul. Azt mondják, hogy az az oka, hogy az idegenek kevesebb fizetésért is szerződnek.

A VÖRÖS CSILLAG LOVAGJAI

REGÉNY.

Írta: dr VÉCSEY ZOLTAN.

(56. folytatás.)

— Dimitrij pompásan játsza meg szerepét, — nevette fel Valdov, — képelem, hogyan őrzik most a Mont Parnasse palotájának kapuját.

— Önnel is meg vagyok elégedve, Valdov, — ismételte meg a nő elismerését, — 1-2 heti türelem még és cénál leszünk. A tábornok környezetében kell az árulónak lennie és egészen bizonyos, hogy leleplezi magát. On azt mondja, hogy Retyepov kissé megviseltnek látszik!

— Igen, kissé megfört ember benyomását tette rám. Úgy hiszem, szörnyűségesen hatott rá a hír, hogy a francia kormány teljesen új orientációt keres szovjetpolitikájában.

— Úgy hiszi, hogy ez a hír szörnyűségesen hatott Retyepovra? — ismételte meg szinte önmagának az asszony. — Lehet. A tábornokot az utóbbi időben rendkívül sok csapás érte.

Valdov nem kérdezősködött. Ennek a nőnek közelében megszokta, hogy be kell érnie annyival, amennyit rábíznának látnak. Az ő feladata az, hogy meghallgassa a parancsokat, amelyeket az a nő Praszka anyó nevében oszt ki a számára s engedelmességgel azoknak.

Hányan vannak rajta kívül még olyanok, akiket a láthatatlan Praszka anyó parancsa igazgat.

A telefon berregése zavarta meg beszélgetésüket. A nő leemelte a kagylót.

— Praszka a jelszó. Te vagy az Dimitrij?

Szemével intett Valdov felé, hogy az jelentkezett, akit vártak. Figyelmesen hallgatta végig a telefonon megtett jelentést anélkül, hogy egyetlen közbevetett kérdéssel zavarta volna meg Dimitrijt. Csak akkor zavarta meg, amikor az ott a Mont Parnasse palotájában a jelentést befejezte.

— Halló Dimitrij jól figyelj ide. Valdov innen most egyenesen hazatér. A palotába észrevétlenül fog bejutni a szokott úton. Ott átadja neked frásban a parancsomat. Az írást azonnal semmi sítsd meg. Az éjszakát Valdovnál töltsd és reggel munkába álltok.

Letette a kagylót és elgondolkozva nézett maga elé, majd megszólalt:

— Úgy történik minden, ahogy gondoljuk. Csapdát akarnak állítani önnek. Ma délután levelet kapott, amely így hangzik: »Mélyen tisztelt Grigor Valdov úr! Ma délelőtt Charles Rouge ezredes a hadügyminisztérium oroszországi titkos osztályának főnöke, fontos okiratot juttatott, Retyepov tábornokhoz. Az okirat azt a hivatalos tervet tartalmazza, amelyet Franciaország, az Egyesült Államok s Japán megbízottai együttesen dolgoztak ki a szovjet ellen egyszerre megindítandó koncentrikus támadásra. Jogosan hiszem, hogy ez a terv önt különösképpen érdekelheti. Holnap délelőtt 10 óra tájban megbízottam megjelenik önnel s átadja az eredeti tervet. Meg annak készített másolatát. Ön a két iratot összehasonlíthatja és megállapíthatja azok teljes

meggyezését. Megbíztam a másolatot önrel hagyni amiért ön százezer frankot fizet megbízottam kezébe.« Aláírás nincs. Ez a levél.

— Nagyon naiv, tulságosan átlátszó, — jegyezte meg Valdov.

— Csakhogy mi nem állunk kötélnek nem fog százezer frankunkba kerülni a dolog s hozzá még az eredeti aktát szerzezzük meg.

Leült a filigrán fróasztalhoz és gyorsan papírra vetette a Dimitrijnek szóló parancsát.

31.

CHARLES ROUGE MEGLEPŐDIK.

19. december 8-án délelőtt a Rue de Garibaldi és a Rue de Sévres sarkán különös incidens játszódott le, amely súlyos balesettel végződött. A rendőri jelentést közvetlenül Chiappe úrnak hozták tudomására, aki máskor igazán nem szokott foglalkozni ilyen bagatell természetű ügyekkel és Chiappe annyira fontosnak találta a dolgot, hogy nyomban telefonon értesítette Charles Rouge urat, akivel egy órán át behatóan tanácskozott.

Az uccasarkon a villanyóra féltizedet mutatott. A Rue de Garibaldiról érkező villamosról egy rosszul öltözött, borotvált fiatalember ugrott le. Jobbján aktatáskát tartott. A nyomában egy idősebb férfi szállt ki a kocsiából, aki alaposan rálépett az aktatáskás fiatalember lábára, mert a fájdalommal szisszent fel, majd a grombaságok özönével halmazta el az ügyetlenkedőt. Az idősebb emberrel szemben használt durva hang igen felbőszített egy harmadik férfit, aki a villamosmegállónál állodgált és ez indulatosan rászólt az aktatáskásra, hogy tisztelje a kort, a nála jóval tisztesebb korúakkal ne go-

rombáskodjon.

A három ember között parázs veszekedés támadt. A vita annyira elfajult, hogy valaki mellbelökte az aktatáskást, aki elbukott és olyan szerencsétlenül esett, hogy karja, amelyben az aktatáskát tartotta, egy éppen mozgásban levő villamoskocsi alá került. A jelenet szemlélői kétségbeesetten sikoltottak. A kocsi megállt, a szerencsétlen embert kihúzták a villamos alól. Bevitték a szemközti sarkon levő gyógyszerterábra, ahol átkötötték a kar helyén litégő csont és húscsapatot.

A nagy zűrzavarban a botrány másik két inszenzája eltűnt. De eltűnt velük együtt a szerencsétlen áldozat jobbkarja is, a táskával együtt.

Ugyanezen a délelőttön háromnegyed tíz óra tájban telefonon hívták fel a Rus de Cames irodát. Trubeckoj herceg emelte fel a kagylót.

— Itt Grigor Valdov. Kérem jelentse bexcenciájának, hogy valami fontos iratot kínáltak nekem megvételre. Az iratra azonban nincs szükségem.

Trubeckoj nyomban továbbította a besszarábiai különös és érthetetlen üzenetét. Retyepov telefonon kereste Charles Rougeot. Az ezredes akkor már a rendőrigazgatóság révén értesült az incidensről és usztan látta az összefüggéseket.

Amikor Retyepov elmondta Valdov titokzatos telefonüzenetét, Charles Rouge hangosan felnevetett:

— Oh, nagyon ügyes emberrel van dolgunk, tábornokom. Minden hájjal megkent fickó ez. Persze, hogy most már nincs szüksége az iratra, megszerzte azt más úton. Nem kellett érte 100.000 frankot fizetnie.

— Megszerezte más úton? Nem érttem.

Folytatjuk.)



Mindenben első a „Debrecezen”

Vágyakozva:

Vágyakozva, hej! de sokszor kértem...
Ígérted; s nem adtam meg nékem.
Nem adad meg, adósom vagy mégis...
Fájt a szívem: fájt, tán a tiéd is!

Pedig sokszor, megadhattad volna,
Ha másképp' nem, csak úgy szembe-
hunyvva...

Pedig tudom, magadat is csaltad...
Hisz' titokban, te is csak akartad!

Azt a csókot, mindég várom tőled:
Ne maradj bennem feltétlenül...
Százszorosan tán vissza is adnám...
Az is lehet: már el sem fogadnám!

Asztalos Gerzson.

Egy különös rendelkezés

A tanfelügyelő a tanítókkal akarja
összeírni a tanköteleseket,
holott az elsőfokú közigazgatási
hatóság végezte ezt eddig kötele-
sészerűen.

Dr Fejes Kálmán tanfelügyelő
különös rendelkezéséről vettünk
tudomást. A tanfelügyelő a tani-
tók akarja végeztetni a tankö-
telesek összeírását, amit eddig az
elsőfokú hatóság végzett, miután
ez a kötelesség is. A dolog terme-
zeténél fogva ez közigazgatási fel-
adat és semmiestre sem a tanító-
ság feladatköre. A tanító kötele-
sége a tanítás és az oktatás a tan-
terv szerint, nem pedig az, hogy
felkutassa és összeírja a tankötele-
seket. De ezen túlmenően a tanító
nem hatósági közeg és nem léphet
fel úgy, mint a közigazgatási ható-
ság tisztviselője. A rendelkezés le-
hetetlensége tehát már ebből is
nyilvánvaló.

De méltányossági szempontok is
ellen szólnak a tanfelügyelő kü-
lönös rendelkezésének, mert a tani-
tók az őket jogosan megillető
nyári szabadságukban és pihenő-
jükben rövidíti meg. Mint halljuk
a felekezeti tanítók nem is vállal-
ták ezt a megbízást. Ők megta-
gadták a tanfelügyelő rendelkezé-
sének a végrehajtását, de nem úgy
az államiak, akik kénytelenek az
utasításnak megfelelni. A legtávo-
labb külsőségi helyeket kénytele-
nek végigjárni és tankötelesek
után kutatni. Járják az Ondódot
és a távolabbi helyeket, mégpedig
éppen azok, akik anyagi körülmé-
nyeik folytán kénytelenek nyári
szabadságukat itthon tölteni. Akik
ugyanis vidékre utaztak, még sze-
rencsesebben jártak, de akik itthon
tartózkodtak, most nyári pihenőjü-
ket tölthetik azzal, hogy az Ondód,
Cucca és más tanyarészek poros út-
jait járják.

Ha törvényes erejű rendelet a
tanítósság feladatává tenné a tan-
kötelesek összeírását, egyetlen szót
sem lehetne emelni a tanfelügyelő
rendelkezése ellen. De — ismét-
lünk — ez az elsőfokú közigazgatási
hatóság feladata, aminek ez a ha-
tóság eddig mindig megfelelt. —
Mért kell most tanítókat vexálni
olyasmivel, ami nem is az ő doi-
guk, — egyszerűen nem értjük.

— Vasárnapi istentiszteleti rend
a református templomban. —
Nagytemplomban délelőtt 10 óra-
kor dr Soós Béla, délután 5 órakor
dr Farkas Pál. — Kistemplomban
délelőtt 9 órakor Siposs Imre, 11
órákor Márki Kálmán, délután hat
órákor Ács Mihály. — Kossuth u.
templomban délelőtt 10 órakor dr
Farkas Pál, délután 5 órakor dr
Módis László. — Árpádtéri tem-
plomban délelőtt 10 órakor Kovács
József, délután 3 órakor Márki
Kálmán. — Ispótyai templomban
délelőtt 10 órakor dr Kosdy János,
délután 5 órakor Kulcsár Dezső. —
Homokkertben délelőtt 10 órakor
Halász András, délután 3 órakor
Halász András. — Kerekestelepi
templomban délelőtt 10 órakor vi-
téz Szabó Endre, délután 3 órakor
Orosz János th. - Wolaffka-telepen
délután 3 órakor Négyessy Ber-
talan. — Nyilastelepen délután 3
órákor Udvarhelyi Gy. th. — Csa-
pókerben délelőtt 10 órakor Lu-
kács László, délután 3 órakor th. —
Nyulason délelőtt 10 órakor Nagy
Dezső. — Szegényházban délelőtt
10 órakor Kovács Árpád. — Egye-
ken délután 3 órakor Siposs Imre.
Tégláskertben délután 3 órakor
Ács Mihály. — Nagycserén dél-
előtt 10 órakor Magyar Bertalan.

— Vasárnapi istentiszteleti rend
a római katolikus templomban.
Rendes vasárnapi szentmiszerend.
A misék kezdete 6, 7, 8, 9. Fél-
tíz órákor énekes nagymise, szent-
beszédet mond dr Lindenberger
János apostoli kormányzó. A to-
vábbi misék időrendje 11, három-
negyed 12 és fél 1 órakor. — Hajdú
sámszonban Somogyi Ferenc segéd-
lelkész. — Augusztai szanatórium-
ban Székely Imre segédlelkész.

— Vasárnapi rend a görög szert.
róm. kat. templomban. Reggel hét
órákor reggeli istentisztelet, nyolc
órákor diák és katonamise együtt,
tíz órákor nagy szentmise, a szent-
beszédet Papp Gyula szentzéki
tanácsos tartja, délután fél négy
órákor rózsafüzérajtatósság, négy
órákor vécsernye, utána pedig
szentségimádás. — Hatodikán ked-
den, Urunk színeváltozása ün-
nepén vasárnapi rend.

— Az evangélikus templomban,
(Miklós uca 3. szám alatt), vasár-
nap délelőtt 10 órakor és este hat
órákor istentisztelet, igehirdetés-
sel. Prédikál mindkét alkalommal
Pass László alesperes.

— Istentiszteletek a baptista ima-
házban. A Szappanos uca 23. sz.
alatt levő imaházban, vasárnap
délelőtt fél 9—fél 10 óráig ima-
hívat, fél 10—fél 11 óráig prédika-
ció, 11—12 óráig vasárnapi is-
kola, délután 6—7 óráig prédikáció
fél 8—fél 9 óráig urvacsoportosítás.
Szerdán este fél 8—fél 9 óráig prédika-
ció. — Pénteken este fél 8—
fél 9 óráig biblia óra.

X Orvosi hír. Dr Pauchly Géza
az OTI főorvosa, hazaérkezett sza-
badságáról. Rendeléseit Simonffy
ucca 2. szám alatt megkezdte.

X Szilágyi Lajos üzletét a kis-
templombazárba helyezte át és
kötött-rőfös és rövidárúval bővit-
te, olesó áruházszá szervezte.

X Orvosi hír. Dr Barta Gyula
bel- és ideg orvos, szabadságáról
hazaérkezett. (Piac uca 68. Kille-
ház).

— A MÁV nyugdíjas segédtsz-
tek és altisztek asztaltársasága ösz-
szejöveleinek helyét a »Szárnyas
kerék» önképző és önévelő egye-
sület, Barna uca 9. szám alatti
kórhelyiségébe helyezte át. Ezen
kórhelyiségben első összejövelel-
ket augusztus hó 3-án, este fél 8
órai kezdettel, családias összejöve-
tel keretében, vacsorával egybe-
kötve tartjuk meg.

X Orvosi hír. Dr Leitner Adolf
külföldről hazaérkezett, rendelését
Széchenyi uca 11. szám alatt meg-
kezdte.

— Vargha István fővegyész bal-
esete a polgármesteri értekezlet
előtt. Megírta a »Debrecezen» hogy
a nagyerdei strandon Vargha Ist-
ván fővegyész, a debreceni vegy-
kísérleti állomás vezetője, véres
sérüléseket szenvedett a fején és
orvosi kezelésben részesült napo-
kon át. Az egyik medence szélén a
sima cementlapon megcsúszott és
olyan szerencsétlenül vágódott el,
hogy majdnem koponyatörést szen-
vedett. A fővegyész most a város-
hoz fordult és kéri, hogy fizesse
meg a város a gyógykezelési
költséget és vegye meg a fűrdő-
trikóját, amely szétszakadt. Kéré-
sét azzal indokolja, hogy a sikos
cementlap miatt történt a baleset
és azért a város felelős. A polgár-
mesteri értekezleten megtárgyal-
ták a bejelentést és átadták a kár-
térítési kérést a biztosítónak. Jóó
István tanácsnok ezzel az ügyvel
kapcsolatban bejelentette, hogy a
sikos cementlapokat már átdol-
gozták, hogy hasonló esetek ne tör-
ténjenek.

Két bécautó, megbízható új ké-
nyelmes, üzemi első
»Szikra» bécautó
hívja Telefon 12-16.

— Gróf Almássy Pálnak még bír
ellenében sem engednek legelőterü-
letet a városi erdőkből. Gróf Al-
mássy Pál uradalma azzal a kérés-
sel fordult a városhoz, hogy a deb-
receni erdősegekben adjon legelte-
tési területet megfelelő bér ellené-
ben 450 juh részére. A város a pén-
teki tanácskozáson úgy döntött, —
hogy nem engedélyezi a legeltetést
még bér ellenében sem, mert az er-
dőgazgatóság szakvéleménye sze-
rint a legelőszó juhok olyan káro-
kat okozhatnak az erdőben, hogy
az egész nyáj nem ér annyit.

— Oriási érdeklődés előzi meg az
Iparos Dalkör jubileumi estjét. A
Debreceni Iparos Dalkör, fennállá-
sának 45-ik évfordulója alkalmá-
ból, augusztus hó harmadikán, —
szombaton este nyolcórától kezdettel
alkalmi társasvacsorát rendez. Ez
a vacsora nem lesz semmiféle dísz-
gyűléssel, vagy más feltűnő ünnep
széggel összekötve, mert a dalkör
elnöksége figyelembe kívánja ven-
ni a mai rossz viszonyokat s így
csak az új határkőnél való számba-
vétel fog jelenteni. Vissza-
emlékezés az elmúlt 45. évre, buz-
dítás a jövőre. Az est iránt nagy-
arányú érdeklődés nyilvánul meg.
A rendezőség lázas munkában van
s igyekszik minden érdeklődő ré-
szére helyet biztosítani. Mindenkit
szeretettel hív és vár az elnökség.
Az est helye: Kossuth uca 28. sz.
Iparos színház kerthelyisége. Be-
lépődij nincs, vacsorajegy ára 50
fillér.

— Halálos gépkocsiszerecsét-
lenség áldozata lett a világ leggaz-
dagabb asszonyának volt férje. A
világ leggazdagabb asszonyának
Barbara Huttonnak volt férjét,
Mdivani Alexis herceget halálos
szerecsétlenség érte. Autója a
barcelóniai országúton felborult s
holtan szedték ki az autóból. — A
társaságában levő hölgy élet-
veszélyesen sérült.

— Független kisgazdapárti kép-
viselők Debrecenben. Szombaton
Debrecenbe érkeznek Horváth Zoltán,
Horváth Ferenc és Micsely
György kisgazdapárti képviselők
és Szathmáry Lajos országos párt-
igazgató, akik Hegyemegi Kiss Pál
volt országgyűlési képviselőt kere-
sik fel és vele tanácskozást foly-
tatnak.

— Harcszerű cöllövészet. A deb-
receni állomásparancsnokság érte-
sítése szerint Debrecen és Hajdú-
sámszon között, az állami út, folyó
évi augusztus hó 5. 7, 8, 16, 19-én, a
Sárkút tanyánál, a pallagpusztai
harcszerű lövészet miatt a nappali
órákban 6—18 óra között elzáratik,
a gyorsan mozgó gépkocsik és ke-
rékpár részére azonban esetenként
megnyitattik. Az elzárás alatt a
forgalom a városi tanya és Sándor
tanyán át lehetséges. — Rendőr-
kapitányság.

— Laval miniszterelnök leánya,
augusztus 20-án tartja esküvőjét.
Párisi jelentés szerint Laval miniszter-
elnök és külügyminiszter leánya, José
augusztus 20-án esküszik De Cham-
brunnal, a római francia nagykövet
unokaöccsével. A párisi előkelő társa-
ság nagyban készülődik a fényes eskü-
vőre. A fiatal pár nászútra Kanadába
és az Egyesült Államokba szándékozik
utazni.

— Diplomáciai lépés két harcos
török képviselő miatt. A belgrádi
külügyminiszterium értesítést kap-
tott arról, hogy Isztambulban két
török képviselő úgy elvert egy ju-
goszláv állampolgárt, hogy azt
kórházba kellett szállítani. Az au-
karai jugoszláv követ elégtételt
követelt a török kormánytól.

— Az ügyvédek reformszövetsége
is ellene van az új rendtartásnak.
Budapesten az ügyvédek reform-
szövetsége foglalkozott az új ügy-
védi rendtartási javaslattal és ki-
mondották, hogy ellenzik, mert
nem szolgálja az ügyvédség or-
kölesi és anyagi erejének növelését.

— Az egyiptomi olaszok áldozat-
készsége. Az olasz lapok jelentése
szerint az Egyiptomban élő
olaszok nagymennyiségű ékszer s
egyéb értéktárgyat ajánlottak fel,
hazájuk javára. Az értéktárgyak
között sok arany jeggyűrű van.
Ezeket a szegényebborsú olaszok
szolgáltatták be, mert más érték-
tárgyuk nem volt.

— Szakosztályi ülések az Ipar-
testületben. Az Ipartestületbe tar-
tozó mézáróiparosok szakosztá-
lya, folyó hó harmadikán, szom-
baton este félnyolcórától kezdettel,
az ipartestület tanácstermében,
igen fontos ügyekben, mint pl. az
állatok lemérése tárgyában ülést
tart, amely ülésre a szakosztály
tagjait ezúton hívja meg a szak-
osztály elnöksége.

— Egy magyar karmester nagy
sikere Bécsben. Bécsből jelentik:
A Hohe Warten rendezett szabad-
téri operaelőadások zenei képzet-
tsége, pontos, tiszta és értelmes jel-
adásai és magával ragadó tempera-
mentuma a szép nyári estén nagy
számban összesereglett közönség
teljes elismerését vívta ki. Halász
Lászlót számtalanszor hívták ki a
színpadra. A fiatal magyar kar-
mester előadás után Salzburgba
utazott, ahol Walter Bruno opera-
előadásainak az előkészítésében
vesz részt.

— Ezernél több tanú a nagy-
baracskai választási bűnygyben.
Mint ismeretes, dr Mojzes János volt
kisgazda képviselő 9 szavazattöbbséggel
bukott ki régi kerületéből Nagybarac-
skán. Mojzes szerint a györgypusztai
választási jegyzőkönyveket meghamisí-
tották s bár neki eredetileg többsége
volt, a hamisítások révén kihozták gróf
Teleki János javára a 9 szavazattöbbséget.
Mojzes János bűnvádi feljelentésére a
bajai ügyészség nyomozást rendelt el.
Eddig a pécsi főügyészségtől kért kise-
gítő ügyész hatszáz tanút hallgatott ki.
A nyomozás augusztus végén fejeződik
be és a törvényszék szeptemberben
fogja tárgyalni ezt az ügyet, melynek
1100 tanúja van. Ettől függetlenül a
petíciós eljárás is folyik és a közigaz-
gatási bíróság október 28-ára tűzte ki a
tárgyalást.

— Ha az arcszíne fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha szomorú, hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél túlságos rothadási folyamatai gyomorfájás és epepangás kinozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorra egy-egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet innia.

NYELVI HIREK

Születés: Horváth Imre földműves, leány Róza.

Halálozások: Domán István ref. 10 hónapos, Beresényi ucca 41. özv. Nagy Jánosné ref. 63 éves, Nagyszalonta ucca 36. Szabó István ref. 46 éves, Eötvös ucca 75.

— **Athelyezés, Asztalos András** építőmester, törvényszéki hites szakértő, lakását és irodáját Egymalom u. 4. sz. alól Mikszath Kálmán u. 4. szám (saját ház) alá helyezte át.

— **A Nemzeti Egység 33-ik körzetének ifjúsági csoportja** folyó hó negyedikén, vasárnap este félnyolc órai kezdettel, a Kerekes-telepi olvasókörben, Gróf Leiningen ucca 17. szám alatt, önképzőkori műsoros estet rendez, melyre vendégeket szeretettel hív és vár a rendezőség, Zenét Szláma Jancsi és zenekara szolgáltatja.

X Beiratkozások a színészképző iskolába. Most folynak a beiratkozások a Remete Géza színészképző iskolájába Rákóczi ucca 23. szám alatt. Már is olyan széleskörű érdeklődés mutatkozik, amire még nem volt példa. Ez az intézmény a jelek szerint pompásan bevált s az eddigi sikerek alapján tanácsos az érdeklődőknek, ha mielőbb biztosítják beiratkozásukat, éppen a nagy érdeklődésre való tekintettel.

Örültesen, daráltasson —
HUNGÁRIA-HENGERMALOMBAN.
Vámcsere!

— **A Magyar Cimbalomtűs hajdúszobozslói hangversenye.** A rádióhangversenyei révén országosan közismertté vált Magyar Cimbalomtűs, melynek tagjai: Szűcs Gergely, Szendy Tihamér, Téglássy Imre, Szondy László és Janny Géza debreceni zenetanárok és művészek, augusztus hó 4-én, vasárnap este rendezik meg önálló magyar estjüket a szobozslói ref. elemi iskola hatalmas nagytermében. Műsorukon Bihari, Ruzitska, Csermák, Lavotta, Kossovits, Rózsavölgyi és Cinka Panna örökös művei szerepelnek. A hangverseny iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, nemcsak a szobozslói lakosság és több mint 3000 fűrdővendég körében, hanem Debrecenből is sokan készülnek ki az alkalommal Szobozslóra.

— **A kőművesiparosok szakosztálya, folyó hó 4-én,** vasárnap délelőtt 9 órakor, az ipartestület tanástermében, rendkívül fontos ügyekben, az Ipartestület tanástermében ülést tart. Saját érdekében hívja fel a szakosztály elnöke minden tagot, hogy ezen az ülésen minden körülmények között jelenjenek meg.

— **Tajánságú jég a hóhullám után.** Az amerikai gyilkos hóhullám után, — melynek már 126 halálos áldozata van — nagy jégcsök voltak a Long Islandon fekvő Babylonban tajás nagyságú jégcsök esett.

GYÁSZ ROVAT

Selmezi Rózsika 2-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután 6 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Kut ucca 40. Temetését Bartha temetkezési vállalata végzi.

— **A külföldieknek nagyon tetszett Kiss Jóska cigányprimás muzsikája.** A Nyári Egyetem hallgatói tiszteletére a nagyerdei Vigadóban csütörtökön este vacsora volt, melyen többszázfőnyi közönség jelent meg. A vacsora vendégeit Kiss Jóska cigányprimás és zenekara, szebbnél-szebb magyar nótákkal szórakoztatta. A külföldieknek is nagyon tetszett a kitűnő magyar cigánymuzsika és több ízben adtak elragadtatásuknak kifejezést.

X Cserépkályhák kütűnő és olesó. Hardtmuth és más rendszerű kályhák, rendkívül nagy választékban, minden szín- és nagyságban. Vállalok átrakást, helyben és vidéken, legutányosabb árban, Krisch kályhámester, nagyálmástól benyitó Isotály-tér 1. szám. Telefon: 12—18.

Tartós ondulást készíttessen Batánál! Csapó u. 4.

— **Súlyos karambol a tiszalóki sorompónál.** Nagy tiszalóki gázdálkodó szekéren igyekezett a falu felé és nyugodtan hajtottak át a vasúti sorompón, amely a határban van. Nem vették észre a közlekedő vonat, amelynek mozdonyá elkapott egy szekeret s pozdorjává zúzott. A szekéren ülők közül Tóth Miklós életveszélyes sérüléseket szenvedett. Három társa is súlyosan sérült. A ló testét szétdarabolta a mozdony. A vizsgálat megindult az ügyben.

— **Lezuhant a kerékpárról és elájult.** Szilágyi Imre 24 éves kereskedő, aki a Kishegyesi úton lakik, kerékpáron igyekezett a városba, de útközben egy kőnek futott a kerékpár és lezuhant a gépről de olyan szerencsétlenül, hogy eszméletét veszítette és homlokáról patakzott a vér. Ertesítették a mentőket, akik eszméletre térítették és bekötötték sebeit.

— **A debreceni egyetem orvosi fizikai tanszékére dr. Gyulay Zoltán szegedi egyet. tanárt neveztek ki.** A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére a debreceni Tisza István Tudományegyetemen üresedésben levő orvosi fizikai tanszékére dr. Gyulay Zoltán szegedi tudományegyetemi rk. tanári címmel felr. házott egyetemi m. tanárt, adjunktust, egyet. ny. rk. tanárrá nevezte ki.

— **A debreceni tanárképző vezetősége.** A kultuszminiszter az 1924. évi 27. te. 2. §-a alapján az 1935—36. tanévtől számított 5 év tartamára a debreceni középiskolai tanárképző intézet elnökévé dr. Pap Károly egyetemi ny. r. tanárt, al-elnökhelyettesévé dr. Szabó Dezső egyet. ny. r. tanárt, az igazgatótanács tagjává pedig vitéz dr. Bessenyei Lajost, a debreceni tankerület főigazgatóját, dr. Bodnár János, dr. Dávid Lajos, dr. Hankiss János, dr. Huss Richard, dr. Milleker Rezső és dr. Mitrovics Gyula egyet. ny. r. tanárokat nevezte ki.

— **Horogkereszt alaku tűz.** Innsbruckból jelentik, hogy tegnap este a hegyeken több hatalmas horogkereszt alaku tűz gyulladt ki. A rendőrség letartóztatott több nemzeti szocialista érzelmű fiatal embert.

— **Hindenburg halálának évfordulója.** Hindenburg elnök halálának évfordulóján nagy gyászünnepségek folytak le a tannenbergi emlékmű előtt, ahol az elhunyt nagy hadvezér földi maradványai nyugosznak. Németország valamennyi városában és községében ki tüzték a gyászlobogót.

— **A MEFHOSz fagyalt délután rendez a Nyári Egyetem résztvevőinek tiszteletére.** Nagy érdeklődés előzi meg városszerte azt a nagyszabásúnak ígérkező fagyalt délutánt, melyet a MEFHOSz rendez a Nyári Egyetem hallgatóinak tiszteletére, a jövőhét keddjén. — Emlékezetes még a legutóbbi nagy MEFHOSz fagyalt délután óriási sikere de ez a most megrendezendő mulatság mindentekintetben felül fogja múlni az előbbit, nemcsak a színhely, a nagyerdei Vigadó kellemes millióje, hanem a meghívott Nyári Egyetem hallgatóinak tömeges részvétele miatt is. Az elsőnap ismerkedési est után a fagyalt délután fogja összekovácsolni a messze idegenből közénk jött külföldieket és hazaiakat Debrecen elit publikumával. A meghívók szeptember után már eddig is olyan nagy érdeklődés mutatkozik, hogy ajánlatos jóelőre biztosítani az asztalfoglalásokat. — A MEFHOSz irodája (Gambriuspassage) nemcsak erre a célra, hanem jegyelővétel céljára is rendelkezésre áll, a hivatalos órák alatt, délelőtt 9—12 óráig és délután 3—5 óráig.

— **Frontharcosok táborozása a Nagyerdőn.** A debreceni Frontharcos Dalárda, augusztus hó 4-én, vasárnap újból rendezi az egésznapos táborozását a Nagyerdőn, a Köztemetőhöz vezető út jobb oldalán levő tisztáson, ott, ahol azt legutóbb rendezte. A dalárda tagjai minden este tanulnak, hogy minél több és szebb új magyar dalokat szórakoztassák a megjelenteket. A rendezőség mindent elkövet, hogy a megjelentek minél jobban érezhessék magukat és jól szórakozzanak. Asztalokról és székekről kellő időben és számban lesz gondoskodás. Az egész tisztás fel lesz öntözve, hogy por ne legyen. Esti világításról is gondoskodik a rendezőség. Lesz kitűnő jégbehűtött bor, málnaszörp és a kütűnő Bóde-féle virsli, valamint igen finom fonatos is lesz. — A rendezőség ezúton kéri fel úgy a tisztai és legénységi állományu bajtársakat, hogy ezen a táborozáson kedves családtagjaikkal együtt minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Vendégeket is szívesen lát a rendezőség.

— **Egerben huszonöt amerikai művész rendez színházi előadást.** Egerben huszonöt amerikai festő, díszlettervező, zenész, tanár, rendező és színész érkezett, akik húsz napot töltenek Egerben és három előadást rendeznek. A díszleteket maguk készítik és maguk játsszák a darabot. A tanfolyam célja: hogyan lehet népművészeti motívumokat felhasználni a színpadon.

— **Külön villamosvonat a vasárnapi filléresgyorshoz.** Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Balatonra folyó hó 4-én, vasárnap reggel 3 óra 45 perckor filléres gyorsvonat indul az egyetemi klinikától 3 óra 10 perckor külön villamosvonatot indítunk, amely a MÁV pályaudvarhoz 3 óra 30 perckor érkezik meg. A filléres gyorsvonat folyó hó 5-én, hétfőn hajnalban 4 óra 24 perckor érkezik vissza, amelyet külön villamosvonatot indítunk az egyetemi klinikák felé. Ezen a külön villamosvonatokon csak a kalauzok által árusított jegyek és a szabadjegyek érvényesek. A Debreceni Helgy Vasút üzemigazgatósága,

— **KIE kirándulás vasárnap a Nagyerdőre.** A klinika melletti tisztáson. Indulás reggel félnyolc órakor a Viztoronytól. Délelőtt erdei istentisztelet, egésznap játék és szórakozás, este táborútz. Mindeu KIE tagot, hozzátartozóit és ismerőseit szeretettel hív és vár a vezetőség. A viztoronytól útjelek lesznek, a későn jövőeknek.

— **Hét óráig úszott egy ló.** Londoni jelentés szerint Alton községben úszórekordot ért el egy ló. Belezuhant a viztartályba és hét óra hosszáig úszkált benne, míg kiementették.

— **Pass László alesperes lett.** A Tiszavidéki evangélikus egyházmegye tegnap tartotta évi közgyűlést Nyiregyházán, amelyen Pass László debreceni lelkész, egyházmegyei dékán és tanügyi előadó, egyhangúlag alesperessé választották s mint ilyen tanügyi alesperes lesz, egyben pedig a főesperes hivatalos helyettese is. Az új esperes nyomban letette a hivatalos esküt. A Tiszavidéki egyházmegye területén ötvenhat tantervvel az egyházi népiszkolák, a litoktatás adminisztrálása és felügyelete tartozik hatáskörébe. Ugyancsak elhatározta az egyházmegyei közgyűlés, hogy a debreceni evangélikus egyházzhoz, missziói segédlelkészi állást létesített, a 4000 négyzetkilométer területű szörnyányon élő evangélikus hívek lelki gondozása végett. Pass László alesperes, egyházi elnök meghívására az egyházmegyei közgyűlést a jövő évben Debrecenben tartják meg.

— **Adomány.** Toronyi Sándor, 9 gyermekes családapa tegnapi számunkban segítségért kért nyomorgó családjá részére. Kérése meghallgatásra talált, mert dr. Szabó Ferenc úr 420 fillért hozott be a szerkesztőségünkbe. Az adományért ezon is köszönetet mondunk és felkérjük Toronyi Sándort hogy az adományért az esti órákban a szerkesztőségünkben jelenkezzen.

— **Aki a javító intézetben is lopott** A debreceni törvényszéken a fiatalokrák bírósága újabb lopás ügyet tárgyal. A vádolt egy 14 éves hajdúhadházi fiú volt, aki ellen hétrendbeli lopás miatt indult eljárás. **Fülp Károly** törvényszéki bíró a kihallgatás alkalmával megkérdezte a fiatalkorú vádlottat, hogy volt-e már büntetve: — Igen — hangzott a válasz. — Tízéves koromban a javítóintézetbe vittek, ahol több évet töltöttem. A kihallgatás során kiderült, hogy a vádolt a javítóintézetben is lopott, majd megszökött. Hazament Hajdúhadháza, ahol különféle helyekről összelopkodott mindent. Még a betöréstől sem riadt vissza. Végül a szülei megokalták a dolgot és maguk is kívánták a gyerek meghüntetését. A fiatalkorúak bírósága a vádolt fiút újabb esztendőre ismét a javítóintézetbe utalta, amit a vádolt szemrebbenés nélkül vett tudomásul.

— **Új köntösben jelennek meg az Extra, Memphis és Mirjam cigaretták.** A jövő héten a három legkedveltebb cigarettá, az Extra, a Memphis és Mirjam új köntösben jelenik meg. Az eddiginél tetszesebb és izlősebb csomagolásban hozzák forgalomba. Ez nem kedvezkedés a dohányjövédék részéről, hanem jól felfogott üzleti érdek, mert tudvalevő, hogy az áru annál kelendőbb, minél tetszesebb a kiállításuk. A közönség most már csak azt várja a dohányjövédéktől, hogy az árat is le szállítsa, mert a jelenlegi árat mellett a dohányosok lassankint le fognak szokni a cigarettázásról.

X Órák, ékszer Boross Géza új üzlet helyiségéből. Szolid árák. Batthyányi ucca 2. szám.

KEDD, AUGUSZTUS 6.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10:20: »Selymátsát a magyar történelemben.« Irta Nádorvári Ráczó Lajos.
10.45: »Az erdő költészeté.«
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: Pártos Ödön heggedül, zongorakísérettel, Gémes Irén hárfázik.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás-vizállásjelentés.
13.30: Országos Postaszene-kar. Vezényel ifj. Roubal Vilmos.
14.40: Hírek, élelmiszerek, piaciárak, arfolyamhírek.
16.10: »Fur-faragta, kínai ezer mester.« Szegedi Boris meséje.
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
17: Szondi Lajos humoros zongora-műsora.
17.25: »A Balaton költészeté.« Bisztray Gyula előadása.
17.55: Bertha István szalonzenekara.
19.10: »A 48 órák munkaheté.« Mórtecz Zsigmond előadása.
19.40: Pusztay Sándor magyar nótákat énekel, kíséri Budai György és cigányzenekara.
20.35: Megemlékezés Boccherini-ről. A Balogh Pál előadása.
20.50: A torinói rádióállomás Bocherini-hangversenyének közvetítése. Vezényel Rossi Mario.
21.40: Hírek, időjárás-jelentés.
22: Hanglemezek.
23: Csiby József, Országfi Tivadar és Palotai Vilmos hármasa.
0.05: Hírek.

Budapest II.

18.25: A földmivelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
19.15: Táncelemezek.
20.20: »Lima alapítása.« Matlay Tibor előadása.
20.55: Hírek.
21.20: Közvetítés az Angol Parkból, a Kuntassy Terrace-étteremből. Heilig József jazzzenekarának műsora.

SZERDA, AUGUSZTUS 7.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: »Gróf Széchenyi István és az Akadémia.« (Felőlvadás).
10.45: »Nyarvégi divatújdon-ságok.« (Felőlvadás).
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: Szervánzky szalonzenekara.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás-vizállásjelentés.
13.40: Szikla Adolf énekötöse.
14.40: Hírek, élelmiszerek, piaciárak, arfolyamhírek.
16.10: Diakféltára.
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
17: »Az egyszerű óskora.« Fenő J. László előadása.
17.30: A rendőrszenekar műsorának közvetítése a városi ligeti »Fővárosi pavillon«-kavéházából.
18.30: »Az örök város: Budapest.« Halász, Gábor előadása.
19: Zasio Lili grófnő nápolyi dalokat énekel zongorakísérettel.
19.35: Kis színpad. »Csatározás.« Dramai apróság.
20.25: Hanglemezek.
21.40: Közvetítés a Gellért-szállóból. Pataky Vilmos jazzzenekarának műsora.
22.45: Cardini Dino a Nemzetközi Diákszövetség elnökeinek francia-, olasz- és angolnyelvű előadása. »A budapesti játékok.«
23: Közvetítés a Gellért-szállóból. Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.

Budapest II.

18: Az első magyar író »Kozosa Sándor előadása.
18.35: Setét György szalon és jazzzenekarának műsora a Dumakorzó-kávéházából.
19.40: Kopslandné Bartók Ilonka zongorázik.
20.25: »Apró történetek a kertemből.« Szilady Zoltán előadása.
21: Hírek.
21.25: Hanglemezek.

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 8.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: »A szászrendős for-gopisztoló.« (Felőlvadás).
10.45: »Miert káinkula a kánikula.« (Felőlvadás). Irta Kallós Edle dr.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: Dullien Ella énekel, Schuster Eteleka gondolká-zik.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.30: Csorba Dezső és cigányzenekara.
14.40: Hírek, élelmiszerek, piaciárak, arfolyamhírek.
16.10: »A háztartásról.« Vízváry Mariska előadása.
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
17: »A Száz könyv« sorozat-ban Schöpflin Aladár be-szél Krudy Gyula »Sind-bád«-járól.
17.20: Hanglemezek.
18.05: »Az ósmagyarok gaz-dálkodása.« Irta Pálffy Ilon-na dr. Felolvassa Harsányi Gizzi.
18.35: A Székesfővárosi Zene-kar hangversenyének köz- vetítése a városi ligeti Ipar-esernak előtti zene-pavillon-ból. Vezényel Bor Dezső.
Szűnetben kb. 19.40: A rádió-társaságjáték ismertetése.
21.05: A rádió külügyi ne-gyedőrája.
21.25: Közvetítés a budai Kis Royal-étteremből. Pertis Jenő és cigányzenekara mu-zsikál.
Közben 21.45: Hírek, időjá-rásjelentés, ügétőverseny-eredmények.
22.40: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.

Budapest II.

18.30: »Hogyan bánjunk a csöppsegekkel.« Pécsiné dr. Mann Ilona előadása.
19.20: Losonczy-Schwitzer Oszlár szalonzenekara.
20.20: »A régi Kolozsivár.« Longay A. István előadása.
21.25: Hanglemezek.

PÉNTEK, AUGUSZTUS 9.

Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: »Időszéri apróságok.« (Felőlvadás).
10.45: »Ifjúsági közlemé-nyek.«
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás-vizállásjelentés.
13.40: Magyar szalonötös.
14.40: Hírek, élelmiszerek, piaciárak, arfolyamhírek.
16.10: Diakféltára.
16.45: Pontos időjelzés, idő-járásjelentés, hírek.
17: »Mit tanulhatunk az an-gol vidéki életből?« Schweng Loránd előadása.
17.30: »Francia szerzők.« Bertha István szalonzenekara közvetítése a Csá-szárfürdőből. Beszélő Flu-har István.
19.15: Horváth Gyula és ci-gányzenekara.
20.15: Két költő: Illyés Gyula és Fenő László verseikből olvasnak fel.
20.45: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Márkus Dezső.
22: Hírek, időjárás-jelentés.
22.20: Ember Nándor zongo-rázik.
23: Nemes Lajos olasznyelvű előadása »Madách: Az em-ber tragédiája« a világiro-dalomban.
23.15: Közvetítés a Hangli-Kioszkból. Erőss István jazzzenekarának műsora.
0.05: Hírek.

Budapest II.

19.35: Barabás Lidia heggedül, zongorakísérettel.
19.50: »Emberszagot érzek.« Bartucz Lajos előadása.
20: Radonó Boek Hilda bé-csi dalokat énekel sehram-melzenekísérettel.
21: Hírek.
SZOMBAT, AUGUSZTUS 10.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.

Külföldi műsor

6.15 Bukarest: Hangvers.
6.15 Varsó: Grammofofon.
6.30 Lipcse: Népdalok.
6.30 Königsb.: Fuvós zene
6.45 Köln: Szalonötös
7.15 Luxemburg: Könyvü z
7.30 Milánó: Grammofofon
7.35 Páris: Grammofofon
7.45 Bécs: Operett
8.00 Brüsszel: Rádióze-re
8.00 Hamburg: Operett
8.00 Oslo: Rádiózene
8.00: Stockholm: Rádiózene
8.15 Bukarest: Rádiózene
8.40 Róma: Szimf. hangv.
8.40 Milánó: Vigopera.
8.45 Palermo: Hangvers.
9.30 Kassa: Katona zene
9.35 Prága: Szórakoztató z.
10.00 Luxemburg: Könyvü z
10.10 Brüsszel: Táncezene.
10.20 Bécs: Kat. zene.
10.30 München: Táncezene
10.30 Oslo: Táncezene
10.30 Róma: Táncezene
10.50: Páris: Táncezene.
12.00 Berlin: Táncezene.

HÉTFŐ

6.45 Varsó: Grammofofon
7.15 Hamburg: Rádiózene
7.20 Post Par: Grammofofon
7.30 Bukarest: Grammofofon
8.00 Brüsszel: Rádióze-re
8.00 Stockholm: Szór. zene
8.10 München: Szimf. zene
8.10 Berlin: Szórakozt. zene
8.10 Köln: IV. évt. óra
8.10 Luxemburg: Grammofof.
8.10 Varsó: Szimf. hangv.
8.40 Róma: Operett
8.40 Milánó: Szimf. hangv.
9.10 Hamburg: Hangv.
9.15 Prága: Rádiózene
9.50 Bukarest: Hangvers.
10.10 Brüsszel: Grammofofon
10.15 Bécs: Hangverseny
10.15 Oslo: Szórakoztató zene
10.20 Frankfurt: Szór. zene
10.25 Varsó: Rádiózene
10.30 Boroszló: Hangv.
10.30 Milánó: Táncezene
10.50 Páris: Táncezene
11.00 München: Táncezene

KEDD

6.45 Varsó: Grammofofon
7.00 Frankfurt: Szór. zene
7.00 Lipcse: Szórakozt. zene
7.05 München: Táncezene.
7.15 Milánó: Hangverseny
7.20 Bukarest: Grammofofon

SPORT

A Bocskai két hétig turázik

A Bocskai pénteken este játékosértekezletet tartott s ezen jelölték ki a túrára induló csapatot. A Bocskai ugyanis szombaton túrára indul, vasárnap Iglón játszik és utána Esztorozásba utazik két hétre és Rigában, Kovnóban, Talinban s több kisebb helyen játszik. Összesen nyolc mérkőzést játszik a csapat s körülbelül augusztus 16-ig lesz távol.

A túracapat a következő: Vargha — Vágó, Janzsó — Palotás, Gyulai, Belcsik — Markos, Orosz, Böör, Takács, Hajdu. Tartalék: Dóczé, Hevesi. Pappot még nem viszik túrára, mert még nem fix a megállapodás.

TELEKI TRÉNINGBE ÁLLHAT

Teleki a múlt nap Pesten volt és megvizsgálta dr. Kreisz. Telekit teljesen egészségesnek találta és megengedte, hogy edzésbe állhasson.

A DVSC VASÁRNAP FÜLEKEN

játsszik túramérkőzést Bobák mostani csapatával. A Füleki SC akarta Böörrel elvinni. Ez a csapat legutóbb a Bratislavát is verte.

VOLENTIK A BOCSKAIBAN

Volentikkal, az Újpest volt centerhalfjával a tárgyalások szépen folynak s ha az állást sikerül neki megszerezni, akkor a Bocskai centerhalf posztja is megoldást nyer.

A RIMANÓZY KUPÁÉRT

császná megindulnak a mérkőzések. ADEAC pályán lesznek a mérkőzések, a DEAC—DKASE és a Textil—DVSE mérkőzés kerül eldöntésre.

FELHÍVÁSOK

Felhívom a Villanygyár összes ifjúsági játékosait, hogy szombaton este 7 órára Piac u. 36. sz. alatti klubhelyiségben feltétlenül jelenjenek meg a szakosztályi ülésre. Intéző.

Felkérem a Körösi és Nagy cég játékosait, hogy vasárnap reggel fél 8 órára a DVSC pályán az Uridivat FC cég elleni mérkőzésre okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

A Szabó FC összes játékosai vasárnap délután 3 órakor nem a DEAC pályán legyenek, hanem a dohánygyári pályán.

A Rákosi FC összes játékosai a dohánygyári pályán gyülekezzenek.

Felkérem a Rákóczi FC összes játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor a katonapályán a DMTE ellen okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Javasolják az erdei legeltetés megengedését és sürgős intézkedést kérnek a földművelésügyi minisztertől

A Hortobágyon éhező városi törzs gulya részére már takarmányt kellett szállítani. — Vita arról, hogy kiknek engednék meg és milyen területen az erdei legeltetést.

A katasztrófális szárazság következtében a Hortobágy pusztán teljesen kiégett a legelő és a jószág már nem talál táplálékot. Azt a súlygyarapodást, melyet a kővér tavaszi legelőknél szerzett, már leadta és csonttá szoványodva lézeng a sok ezer állat, kitéve a pusztulásnak.

A „Debreczen” hasábjain több ízben mutattunk rá a katasztrófális szárazság súlyos következményeire és intézkedéseket sürgettünk főleg az irányban, hogy az erdei legeltetést engedje meg, illetve terjessze ki a város.

Pénteken délelőtt a polgármesteri értekezleten hosszasan foglalkoztak a legeltetés kérdésével és tárgyalták a Gazdasági Egyesület kérését. Dr. Veress Géza tanácsnok ismertette részletesen a helyzetet és beszámolt arról, hogy

a pusztán tényleg olyan sávrá legelő, hogy ott csak koplalni tud már a jószág.

A városi törzsgulya részére is, Kiss Gábor állatorvos jelentése alapján már szénát kellett szállítani, nehogy az értékes állatok leromoljanak a táplálék hiányában.

A városhoz beadott kérés szerint meg kell adni az erdei legeltetést mindenféle jószágra, szarvasmarhára, lovakra, disznókra és juhokra is, mert azok sem találnak már táplálékot sehol.

Ezzel a kéréssel szemben az erdőigazgatóság vezetője hangsúlyozta, hogy

csak a szarvasmarhák legeltetését lehet megengedni, de csak végső szükség esetében, mert az erdőségekben igen nagy károkat okoznak a legelő állatok.

A földművelésügyi miniszter az elmúlt évben megadta az engedélyt az erdei legeltetésre, de kimondta, hogy ez az engedély nem szolgálhat alapul ismételt kéréseknek, mert az állattartó gazdáknak kell gondoskodni arról, hogy szükség esetén megfelelő takarmány álljon rendelkezésre. Tekintve a rendkívül súlyos állapotokat,

nem lehet veszendőbe hagyni az állatok ezreit és ezért nem emel kifogást az erdei legeltetés ellen, de a legeltetést csak a belső erdőségi pusztákon engedjék meg és csak azoknak, akiknek joguk van az erdei legeltetésre.

Elmondotta az erdőigazgató, hogy jó legelő már nincs az erdőkben sem, mert elszáradt a fű és a száraz avar után az akácok lombját fogják legelni a marhák és ezzel nagy kárt okoznak.

Dr. Veress Géza tanácsnok bejelentette, hogy a városhoz érkezett kérés szerint azoknak a részére is engedélyezzék az erdei legeltetést, akiknek nincs jogosultságuk.

Dr. Reke Gusztáv ellenezte a kérés támogatását és azzal indokolta, hogy a városi percek veszélye fenyegeti, mert a kaszálatási jog-

gal bíró gazdák joggal kifogásolhatják, hogy idegenek legeltessék le azokat a területeket, melyeken ők kaszálatottak volna. Nem engedélyezhető az erdei legeltetés jogosulatlanoknak már a téli legeltetés miatt sem, mert sértik a kaszálatási joggal bíró gazdák érdekeit. ?

Csak egy esetben lehet javasolni, hogy mindenki kapjon erdei legeltetésre engedélyt, ha a kaszálatási joggal bíró gazdák aláírják a beleegyezést.

A polgármesteri értekezlet a vita után úgy határozott, hogy javasolja az erdei legeltetés megengedését azoknak, akiknek az erdőkben kaszálatási joguk van, de csakis szarvasmarhákra lehet kihajtani. Azok a gazdák, akiknek jószágja nem volt kihajtva a Hortobágyra, nem igényelheti az erdei legeltetést. Tekintettel arra, hogy a kérdés elintézése sürgős, a legrövidebb úton kéri az engedély megadását a földművelésügyi minisztertől.

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 15.44—15.45. Rozs októberre 13.43—13.45. Tengeri augusztusra 13.45—13.50, szeptemberre 13.32, 1936 májusra 13.65—13.68.

A Budapesti Árútszde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 15.05—15.20, 78 kg-os 15.15—15.35, 79 kg-os 15.30—15.50, 80 kg-os 15.45—15.60, felsőtiszai 77 kg-os 14.80—14.95, 78 kg-os 14.95—15.10, 79 kg-os 15.10—15.25, 80 kg-os 15.20—15.35.

Rozs 13.20—15.50, tak. árpa I. 14.75—15.25, tak. árpa II. 14.50—14.75, zab I. 16.60—16.70, zab II. 16.30—16.50, tengeri közraktár 13.25—14.00, búza-korpa 11.90—12.00.

A készáruvásáron búza 10, rozs 25—40, zab 10—25 fillérral drágább, tengeri nagyon szilárd. árpa 25 fillérral drágább.

VALUTA ÁRFOLYAMOK.

Angol font 16.65—16.95, belga frank

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. Vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. — Vastag betűből álló, valamint levelezési házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadó hivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika lérház) tudhatók meg. — Telefon: 27 69. sz.

Levelezés

„Bagolyvár” vendéglőben estként szabad roston sült erdei diyi flekken. — Hid ucca 14. szám. Telefon: 19—31. szám.

Intelligens

harmineas urinóvel megismerkedne nyári egyetemre jött tisztviselő, iró. Kimerítő levelet „séták” jellegre kiadóba kérek. 1362

STEYR TIP. XII.

„Cabriolett” 4 személyes eladó, Neubauer. Kémalom ucca 4.

Boldog

vagyok. Megkaptam a Liener műteremben együtt felvett szép képet. Már nem dül. Z. 1234

50 pengőt kereshet egy szellemes mondat a „Debreczen” jelmondat pályázatán.

Bélyeggyűjtők!

Pázmánybélyeg sorozat előjegyzése augusztus 15-ig, 1 pengő 30 fillér. Kapható aznapi lebelvélgyezéssel is. Előjegyzés Springer fotóüzletében, a fő uccán.

Alkalmazási nygr férfi

Fodrászsegéd kisegítésre azonnal beléphet. Sámsoni ut Gazdúrám csárda. 1394

Házmasternek

gyermektelen nyugdíjas házaspár vagy özvegyasszony új épületbe felvétetik Barna György divatáru üzlet, Színházjárá. 1389

Egy

cipőszegéd felvétetik Árpádtér 48. 1357

Alkalmazási keres férfi

Keresek ispáni, kulcsári, — bankban altiszt — vagy ehhez hasonló állást azonnali belépésre megfelelő kauceióval. „Nagy gyaakorlat” jellegre kiadóba. 1325

Alkalmazási nygr nő

Bejárónőt felvezet dr Szemere Sas ucca 3. 1382

66.90—57.50, cseh korona 14.15—15.35, dán korona 74.50—75.30, dinár 7.80—7.95, USA dollár 336.20—340.20, kanadai dollár 330.00—340.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 228.90—230.90, lengyel zloty 63.90—64.50, leu 2.90—3.10, leva 4.00—4.15, lira 29.90—30.25, német márka 136.00—137.60, norvég korona 83.85—84.75, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 86.10—87.00.

x Cserépkályhák nagy választékban JÖNCY kályhámesternél Csapó 19 Telefon: 25—68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását. Hardtmuth és hazai széntüzelésre, jutányosan vállalom.

452/1935. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

A Nagyváradai káptalani uradalom erdőgondnoksága verseny tárgyalást hirdet 1000 ürm, azaz egyezer ürm. akáchasab tűzifára ab Bagamér káptalani erdő. Zárt írásbeli ajánlatok, amelyeken a borítékra „Ajánlat tűzifára” irandó, f. évi aug. 14. déli 12 óráig adandók be 500.— P, azaz ötszáz pengő bánatpénzzel együtt a káptalani uradalmi erdőgondnokságnál Bagamérban.

A káptalani erdőgondnokság fenntartja azt a jogot, hogy az ajánlattevők között tekintet nélkül a megajánlott egységár magasságára, szabadon választhasson és ha az ajánlatok egyikét sem találja megfelelőnek, egyet sem fogadjon el.

Bővebb felvilágosítással szolgál a káptalani erdőgondnokság Bagamér.

Gyakorlott
horgolónők, csipke-
varrónők állandóra
kerestetnek. Vidéken
dolgozóknak, dolgoz-
tatóknak garanciá-
val anyagot kiadok.
Király u. 5. földszint
délelőtt. 1388

**Alkalmazási
keres nő**

Intelligens
fiatalnő trafikkeze-
lést óvadékkal elvál-
lal. Cim a kiadóban.
1395

Ajánlat

Margit szálloda,
fialász-féle vendéglő ud-
varán. Kényelmes, tisz-
ta szobák, bőséges ét-
kezés, olcsó árak. Für-
dőzőknek, sportolóknak
kedvezmény, villamos
megállóval. Telefon sz.
10-24. 499 vv.

Szépségápolás
polgári erény, ha ártal-
matlan és háziilag alkal-
mazható, de bevált
módszerekkel és eszkö-
zökkel történik. Földes
illatszertár, Vigmozinál
133 8. 13.

**Apróhirdet Ön? akkor
vegyen részt a „Deb-
reczen” apróhirdetési
jelmondat pályázatán.**

Ablakok,
teljesen új állapotban,
prima kivitelben olcsón
eladók. Hunyadi ucca
5. sz., keresztépületben.
vv

Poloskairtást
ciángazzal legolesób-
ban teletöltséggel vé-
gez Csala Rákóczi u.
9. szám. 1198

Izletes
jó házikoszt kihor-
dásra és bentékezés-
re újra megrendel-
hető. Igazi, megbiz-
ható

diétás
ebédek előírás sze-
rint kaphatók
Pauchly Béláné
Batthyányi u. 9.
1167

Óriási tömeg
fehérenemű vásznat
vettem. — dömping
áron kiárusítom. —
most vásároljon —
Steuer Divatházban,
Csapó 10. 380 8. 14

Tégla- és cserép
jó minőségben, olcsó
áron kapható Tóth és
Sebestyén Rt. téglagyá-
rától, iroda: Fürdő u.
1. szám. Telefon 26-10.
442 vv.

Üzletáthelyezés,
A Mone Orvosi Mű-
szer- és Kórházbe-
rendezési Rt. a Kis-
templom-közből Piac
u. 41. (Szilágyi kézi-
munka) alá költöz-
ködtött! 1219 8. 15

Kubikostalicskák
180-ért nagyobb
mennyiségben, sütő-
lapátok 60 fillérért
kaphatók Csapó uca
73. 1393

Mindennemű
viz, gáz, gőz, köz-
ponti fűtés és mély-
furási munkálatokat,
valamint minden e
szakmába vágó javi-
tásokat jutányosan,
pontosan és jótállás-
sal vállal Füvessy,
Simonffy u. 15. Te-
lefon: 28-03. Alapít-
tatott: 1828. 1363

Ablakok,
ajtók készen kapha-
tók Blattner Kálmán
ipartelepén, Nagyvá-
rad ucca 14. 1381

Cséplést
vállalok 4 és feles
gépre, azonnal me-
hetek. Boeskaai tér 7.
1392

**Diákok keres-
teljes ellátásra**

Középiskolás
tanuló különszobába
gondos felügyelet
mellett ellátást kaphat
Vendég ucca 38.
1359

**Ételkészít-
ő**

Száraz
házi szalonba eladó
Csapó u. 23., kereszt-
épület. 1345

Fiatal
friss libahus kilója
vasárnap 1.30 liba-
üzlet, Csapó uccai
Színházjárá. 1374

Pénz

Kényszerkölesönt
régii koronás érték-
papírt veszek. Krausz,
Reáliskola ucca 6. szám
575 8. 3

Kölesönöket,
folyósítunk elsőhelyi be-
kebelezés mellett. Ma-
gyar Általános Takaré-
péztár, Debrecen, Piac
ucca 81. 1259 8. 27

Földre,
háza kölesönt folyó-
sítat, kényszerköle-
sönkötvényt vásá-
rol — Bleuer Imre
Bankháza Piac u. 87.
1366

**Tűzöl-
anyagok**

Száraz tűzifát,
mindentéle hazai szemet
legolesóbban beszere-
het, hazaszállítva. Ha-
lász Bertalan tűzifa és
szén kereskedésében, a
Margitfürdő mellett.
Telefon: 10-24 sz. vv.

Katonatisztek,
altisztek, katonai hi-
vatalok tűzifát, sze-
net téli szükségletre
is, a legolesóbb kész-
készpenzárakon kapják
házhöz szállítva. —
havi részletfizetésre
is. Halász Bertalan
tűzifa és szénkeres-
kedőnél. Margitfür-
dő mellett. Telefon:
1024. sz. 499 v. v.

Száraz
kétéves akácfa ol-
csón beszerezhető —
Tűzifarakta. Piac
u. 58. 1390

**50 pengő kereset
egy szellemes mondat-
tal a „Debreczen” jel-
mondat pályázatán.**

Rádió

2 1
rádió eladó, esetleg
egy kerékpárért el-
cserélhető. — Dem-
binszki 11. 1354

**Atadó üzlet
vendéglő**

Kiadó
nagy szálloda, vendéglő
Hajdúszoboszlón. Cim a
kiadóban. 1090 8. 13.

Jóforgalmu
fűszerüzlet lakással,
berendezéssel, kert-
tel betegség miatt ki-
adó. Cim a kiadóban.
1361

**Kiadó lakás
cégyszobás**

Kiadó
egy szép udvari egy-
szoba, konyha, speiz
Szappanos u. 11. 1353

**Kiadó lakás
kétszobás**

Áthelyezés
miatt sürgősen és olcsón
két szoba, konyhas la-
kás kiadó, Szappanos u.
3. szám. dr Kovács.
847 vv.

Kiadó
október 1-re
Sinay Miklós 44. két-
szobás lakás udvar-
ral, kerttel. Értekez-
ni Bethlen 37. 1151

Kiadó
novemberre minden
comforttal ellátott
modern, tágas, park-
ra néző, 2 vagy 3 szo-
bás lakás Péterfia 48
1390

Piaci árak

ELŐBAROM FI ÁRAK :

Liba s. drb. 2.00—3.20	Tyúk párja 3.50—5.50
Liba k. kg. 1.10—1.25	Jérec párja 2.80—3.30
Kacsa s. drb. 0.60—1.20	Csirke párja 0.80—2.60
Kacsa k. kg. 1.00—1.15	Tojás darabja 0.07—0.8

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Közönséges alma 10—40	Fejéskáposzta 0.04—0.15
Körte kg. 0.20—0.60	Kékáposzta 0.02—0.06
Szilva kg. 0.28—0.50	Kalabács es. 0.06—0.10
Meggy kg. 1.00—1.50	Petrezselyem 0.05—0.08
Őszibarack 0.90—1.10	Sárgarépa es. 0.04—0.06
Kajszinbarack 0.40—0.90	Bab, száraz kg 0.22—26
Málna kg. 0.60—0.80	Bab, zöld kg 0.32—0.40
Dinnye, görög 0.25—0.30	Retek esom. 0.02—0.03
Dinnye sárga 0.30—0.50	Tök darabja 0.03—0.10
Citrom drb. 0.08—0.16	Ugorka 100 0.80—1.40
Vereghagyma 0.13—0.15	Spenót és sóska esomó- ja 0.02—0.04
Fekkehagyma es. 10—15	Zöldhagyma es. 0.02—4
Burgonya rózsá, új kg. 0.12—0.14	Paradicsom kg. 28—36
Burgonya, vegyes, új kg. 0.08—0.12	Paprika drb. 0.01—0.03

KENYÉR ÁRAK :

Fehér kenyér kg. 0.34	Rozs kenyér kg. 0.24
Félbarna kilója 0.32	Péksütemény drb. 0.05
Barna kenyér kg. 0.28	

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg. 0.29	Búzaliszt 8-as kg. 0.18
Búzaliszt 0-ás, kg. 0.29	Búzadara kilója 0.32
Búzaliszt 2-6s, kg. 0.27	Rozsliszt kilója 0.16
Búzaliszt 4-es kg. 0.25	Korpa kilója 0.13 fillér.

2 nagy
szobás, komfortos —
garzon lakás szept.
1-re kiadó — Petry,
iklós Mu. 15. 1385

**Kiadó lakás
háromszobás**

Háromszoba
hall, előszobás első-
emeleti lakás, meleg-
víz szolgáltatással és
központi fűtéssel —
azonnalra, vagy no-
vemberre kiadó Ipar-
kamara II. kapu. 1376

**Kiadó lakás
nagybő**

Egész ház kiadó
november hó elsejére,
négy szoba, fürdőszoba
melékkelhelyiségekkel. —
Megtekinthető naponta
délelőtt 11—1 óráig. —
déltűn 4—6 óráig Két-
malu mucca 9. sz. alatt.
Értekezni a tulajdonos-
nál, Piac ucca 75. alatt,
ügyvédi irodában. Te-
lefon: 34—23. vv

Kiadó
november 1-re Ro-
thermere (Darabos)
u. 4 számú önálló, 4
szobás uccai modern
lakás teljes komfort-
tal, gáz bevezetve. —
Értekezni Piac u. 7.
könyvüzlet. 1327

Bútor

Gyermekkoesik,
biciklik, modern cőb-
bútorok, kerti bútorok,
stb. legjobb minőség-
ben, gyári árban ked-
vező fizetéssel, Vas és
Rézbútorgyár Ispotyá
5. és városi lerakatában
Royal épületben besze-
rezhetők. vv

Eladó
egy két részes ebédlő
berendezés és egy
alig használt hen-
cser Attila tér 5. 1358

Eladó
ebédlő bútor igen ol-
csón, Batthyányi 10.
hátul. 1378

**Bútorozott
szoba**

Csinos
uccai bútorozott szo-
ba azonnal kiadó —
Vigkedvű Mihály u.
37. sz. 1240

Csinosan
bútorozott uccai kü-
lönbejáratu szoba ki-
adó Gólya ucca 8.

Csinosan
bútorozott szoba für-
dőszobával kiadó —
Arany János 2. fszt.
2. sz. 1355

Különbejáratu
bútorozott szobák —
nyaralásra 2—3 sze-
mélynek teljes ellá-
tással kiadók Simo-
nyai ut 13. 1370

Egy
különbejáratu búto-
rozott szoba kiadó —
Kömössy ut 43. 1371

Uccai
különbejáratu búto-
rozott szoba azonnal
kiadó Kassai ut 5. sz.
1383

Különbejáratu
jól bútorozott szoba
kiadó Széchenyi uca
15. emelet 1372

Hungaria Penzió
szobák ellátással és
anélkül. — Kitiűnő
koszt, olcsó árak. —
Diéták.
1391 VIII. 18-ig

Ingóság eladás

41-es tiszti lakkeipő
alighasznált, olcsón el-
adó. Cim a kiadóban.
k. 21.

Modern
kaukázusi dió tele-
háló, ebédlő, kombi-
nált szekrény, jég-
szekrény, heneser, —
rádió, hármás szek-
rény eladó Dégen-
feld tér 8. 1208. 8. 14

Palatetős
téglaépület 13 m szé-
les, 30 m. hosszú le-
bontásra kerül, —
anyagok külön is el-
adók, Csapó u. 23.
1344

Önkéntes
extra egyenruha és
cipő eladó Arany Já-
nos u. 20. keresztépü-
let. (A) vv

Singer
női varrógép elköltő-
zés miatt eladó Si-
monffy 38. 1369

Ingatlanforgalmi irodák

NAGY SÁNDOR
ingatlanforgalmi irodá-
ját Csapó ucca 27. sz.
házba helyezte át.
1442 9. 29

Ingóságvétel

Vételre
keresek dinamós, ak-
kumulátoros motor-
kerékpár lámpát. —
Sarkadi, Péterfia 48.
1390

**Apróhirdet Ön? akkor
vegyen részt a „Deb-
reczen” apróhirdetési
jelmondat pályázatán.**

Eladó ház

Hatszobás
télén-nyáron lakha-
tó, minden igényt ki-
elegendő modern villa
garazssal, kerttel el-
adó. Cim a kiadóban.
1301

Eladó ház
Nyilastelep, Munkás
ucca 21. All kétszo-
bából és mellékhelyi-
ségekkel, külön nyá-
ri konyha, ólak, 300
négyzetméter gyümöl-
esős. — Ára: 4.500 P.
Megtekinthető dél-
után 2—4 óráig. Ér-
tekezhetni a vagony-
gyári iskolában.
1247 8. 15

Eléserelem
közeli vidéken levő
szép nagylakásos, üz-
lethelyiségi, nagy-
kertes házamat deb-
receni házáért. Ráfi-
zetek. Barna 10. 1377

Vagyonmegosztás
miatt 3200 pengőért
megvehető Homok u.
57. számú kétszobás
családi ház mellék-
helyiségekkel, villany,
viz, csatorna, termő
szőlőterud. Nagy in-
gatlaniroda, Csapó
u. 27. 1385

Földbérlet

Haszonbérbe
kiadó 100 hold tá-
nyásbirtok a hajdu-
szoboszlói határban.
Értekezni lehet Haj-
dúszoboszlón dr Day-
ka városi főügyész
urnál. 1319

Eladó föld

12 kat. hold
tanyásföld városhoz
közel eladó. — Deső
László, Piac u. 87.
1367

**Eladó
állatok**

Eladó
egy 6 hónapos faj
űszőborjú, anyja 20
literes. Nyil u. 20.
1215

Komondorkálykák
hortobágyi szülőkűl
származó 5thónapos
kankutyák eladók. —
Forrai László, Bojár-
hollós. 1360

Három
darab 7 hónapos man-
galica süldő eladó Si-
nay Miklós 29. 1379

Fajtiszta
Pekingi selyempin-
csi eladó Teleki u. 32.
1364

**Feletős szerkesztő
PÁLFY JÓZSEF.**

**A Tiszántúli Könyv. és
Lapkiadó Rt. kiadása.**